

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1978. június 30. p é n t e k

bb.1. nyári ellenőrzések a boltokban, piacokon

i/ke/dg/a/di

1978. június 30.

az üzletek, a piacok többségében megfelelő körülmények között szolgálják ki a vásárlókat; az áruválaszték jó, a tisztaságra, a rendre ügyelnek - ezt tapasztalták az idegenforgalom erőteljes élénkülésének napjaiban a budapesti népi ellenőrzési bizottságok, a tanácsok kereskedelmi osztályai és a piacfelügyelőségek szakemberei. a próbavásárlások sem tártak fel nagyobb szabálytalanságokat, ugyanakkor arra figyelmeztetnek, hogy a legtöbb városrészben akadnak kivételek.

a x. kerületi népi ellenőrök például nagyobb mennyiségű reszelt sajtot találtak a kőrösi csoma uti közértben, pedig a kőbányai közért vállalat igazgatója megtiltotta az árusítását, mert könnyen fertőződik és visszaélésre is alkalmas ad.

/folyt.köv./

bb.1./ nyári.....folyt./-a

a kada utcai abc áruházban, amelyet nemrég korszerűsítettek, a pultok tulzott számüzését tették szóvá, annyira kevés maradt ugyanis belőlük, hogy még a kenyér felvágása is gondot jelent. az eladók műanyagládán, használt csomagolópapíron szeletelték a vekniket, pedig egészségi szempontból sem elfogadható.

a raktározási gondokon pedig úgy enyhítettek az üzletekben, hogy ázuhanyozót rendeztek be tárolásra, ami szintén elfogadhatatlan.

a iii. kerületi tanács kereskedelmi osztályának képviselőlegutóbbi körutjuk során a szentendrei ut 30. szám alatti üzletben észleltek rendellenességet: szabálytalan volt az áruk raktározása, s az eladók ruházata sem felelt meg az előírásoknak. a gyenes utcai abc-ben a rend és a tisztaság nem felelt meg a követelményeknek. mindkét esetben szabálysértési eljárás indult.

a vii. kerületben, a garai téri piacfelügyelőség hat pecsenye-és lángossütő tisztasági állapotát ítélte elfogadhatatlannak. a figyelmeztetés eredményes volt, a többi között új, festett tárolóedényeket szereztek be, s evőpultokat állítottak fel az üzemeltetőkhöz.

a fehérvári uti új piac felügyelőségének a hulladék elszállítása miatt van gondja. hiába gyűjtik konténerekbe a szemetet, nem tudják a lerakóhelyre szállítani, mert gyakran elromlik a két teherlift. ez az áruszállítást is megnehezíti.
/mti/

-.-

- 2 -

bb.2. muzeumhajó

szé/kz/a/di

1978. június 29.

„nyugdíjas másodállást, kap és egyben kiállítási tárgy lesz a balaton legrégebbi személyszállító hajója, a helka. az 1891-ben épített csavargőzöst a 60-as évek elején motoróssá alakították. hasonmásával, a kelénnel együtt a legszebb, klasszikus vonalvezetésű személyszállító vízijárműve volt a tónak. az idén már nem futott ki. ideiglenesen síófokon horgonyoz, de rövidesen a balatonfüredi part-ra kerül, ahol hajótörténeti kiállítást rendeznek be benne.

testvérhajója, a kelén, amelynek eredeti gőzgépe már a közlekedési muzeumban van, az idén még szolgálatot teljesít. jövőre azonban - hasonló céllal - ezt is nyugalomba helyezik.
/mti/

-.-

bb.3. megváltozik a szabó ervin könyvtár nyitvatartási ideje

dg/a/di

1978. június 30.

a fővárosi szabó ervin könyvtár értesíti olvasóit, hogy a központi könyvtár / viii. szabó ervin tér 1.sz./ nyitvatartása műszaki munkálatok miatt módosul:

július 3-tól július 15-ig és augusztus 21-től szeptember 3-ig hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken 10 órától 19-ig, szombaton 9 órától 13 óráig fogadják a látogatókat.

július 16-tól augusztus 20-ig pedig zárva tartanak. de hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken 15 órától 19 óráig a zárva-tartás idején a könyveket visszaveszik./mtui/

-.-

- 3 -

bb.4. Lovasbemutatók nagyvázsonyban

székz/a/di

1978. június 30-

az idén sem marad lovasprogram nélkül a balaton-felvidék nagylátogatottságu turistaközpontja, nagyvázsony. a történelmi kosztümös játékokra - miután két évenként rendezik - csak jövőre kerül sor. ehelyett az idei szezonban minden csütörtökön mini-lovasbemutatókat tartanak; felvillantják a nagyvázsonyi történelmi hagyományokat és képet adnak a lovassport itteni eredményeiről. a csütörtöki lovasprogramok - a balatontourist nord szervezésében - a közeli nemesvámosi betyár csárdában, cimbalomzene mellett, borkóstolóval fejeződnek be./mti/

-.-

bb.5. ígéretes tiszai,, magvetés,, - kedvező az ideai hal-szaporulat

tób/ká/a/di

1978 június 30.

halásznyelven szólva: az idén jólsikerült a tiszai ,, magvetés,,. a tavasszal hoszu ideig, másfél hónapig borította viz a tiszta árterületét, ahol a zöld növényzetten, a cserjéken, bokrokon, kedvező körülmények között ivhattak a pontyok, a csukák, a harcsák. a lassu apadást követően a kikelt ivadék a kubikgödörökből, a holt ágakból megerősödve, életképesen került az élővizetekbe. ígéretes az állomány gyarapodása, nem lesz hiány utánpótlásban.

termelési szempontból is biztatóan kezdődött az új idény. a tiszta alpártól a déliországhatárig terjedő 70 kilométeres szakaszán a halászok csaknem 800 mázsa zsákmányra tettek szert tavasszal és a nyár elején. sok év óta az idén fogtak ismét óriás harcsát, mégpedig kapitális példányt, 72 kiló súlyut. a 80 centiméternél hosszabb vízi ragadozókra nincs halászati tilalom az ivási időszakban sem. az óriás harcsák ugyanis nagy kárt okoznak a halállományban.

a tiszán az esőzések után ismét áradás várható. amennyiben a megtelt kubikgödörökben megrekednének a halak, azokat a halászok idejében visszamentik az élővizetekbe./mti/

-.-

- 4 -

bb.6. váltás előtt az ifjúsági építőtáborokban

i/gy/mm/dg/a/di

1978. június 30.

váltásra készülnek a kisz nyári építőtáborokban: az évadkezdő több mint 8200 fiu és lány leteszi a szerszámot és átadja helyét a tanulók újabb csoportjainak. vasárnap újabb 11 tábor is megnyitja kapuit, így mind a 61 központi szervezésü önkéntes építőtábor benépesül.

az első két hét eredményeiről még nem készült részletes számvetés, de mint a kisz kb-ban elmondták: a kétkézi munkával ismerkedő ujoncok és a ,, veterán,, táborozók egyaránt derekasan helytálltak. átlagteljesítményük meghaladja a 150 százalékot

a fiatalok a mezőgazdaságban elsősorban a növény-ápolási munkákból vették ki részüket, de a cseresznye, illetve a meggy,, szüreteléséért,, is sokat tettek, szerepük volt abban, hogy primőr gyümölcsök idejében a hazai és a külföldi piacra kerülhettek.

derekasan dolgoztak az m-1-es autópálya építésén a fejér megyei, az m 3 -ason pedig a pest megyei tizenévesek.

ezzen a nyáron csaknem 2300 szakmukástanuló először végez szakmába vágó munkát leninvárosban, a kisz védnök-séggel épülő tiszai kőolajipari vállalatnál, valamint a gördülőcsapágy művek diósdai építkezésén és ajkán, az alumíniumkohó rekonstrukciójánál.

új tábor nyílik bács-kiskun megyében a tompai kossuth-tsz-ben: ezt 600 fiatal népesíti majd be a nyáron. a törökbálinti állami gazdaságban is 600 diák váltja majd egymást az őszi-barackosban.

tábornyitás lesz tatabányán is, ahol a komárom megyei építőipari vállalat kap segítséget az új bányászlakások, kollégiumok és iskolák építéséhez

/folyt.köv./

- 5 -

bb.6./ váltás.....folyt./-a

a következő hónapokban összesen ezer nógrád és zala megyei lány nyújt segítő kezet a bolyi mezőgazdasági kombinát kukoricatábláin adódó munkák elvégzéséhez./mti/

-. -

bb.7. elkészült a margit-híd északi oldala

i/-don/gg/dg/a/di

1978. június 0.

félidejéhez érkezett a margit-híd felújítása, elkészült az északi oldala: péntek reggel 6 órától a megengedett időben már az új aszfaltszőnyeggel borított utas-ten zajlik a forgalom. a korlátozás ugyanis változatlanul érvényes, azaz reggel 6 órától 9 óráig és délután 2-től este 7 óráig kizárólag az aurobuszok és a megkülönböztetett jelzésű járművek mehetnek át a hídon. minden más közuti jármű - a taxis is - csak 9 órától délután 2 óráig, illetve este 7 órától reggel 6 óráig - veheti igénybe a hidat.

a munkálatokról dalmy tiber miniszteri biztos az mti munkatársának elmondta, hogy a felújítás első részének befejezési időpontja eredetileg július 15- volt, az összehangolt csapatmunka eredményeként előnyt sikerült szerezniük. az uttestet zuzalékkal érdesítették, a villamosok vágánymezőjét pedig a helyszínen öntötték formába.

elkészült a frankel leó uti gyalogos aluljáró beton szerkezete is: a következő hetekben a belső burkoláton, az elektromos és a gépészeti szereléseken dolgoznak a szakmunkások. a frankel leó ut két oldalát és az állomások megállóhelyeit összekötő gyalogos aluljáró színes fémlemezruhát kap. az építők másik csoportja a jászai mari téri gyalogos aluljáró kialakításán dolgozik; jelenleg a déli oldalt vették birtokba, a feladat az alaplemez betonozása. a csaknem 600 négyzetméter alapterületű aluljáró egy folyosóból és több, a villamosok megállóhoz csatlakozó lépcsősorból áll.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.7./ elkészült.....folyt./-a

a mártírok útján teljes erővel építik a közműveket. a széna téren a postai kábeleket és az új közuti jelzőberendezéseket rögzítik a helyükre. az utépitéshez előreláthatólag egy hónap múlva fognak hozzá. nagyszabású közműépítésekben dolgoznak a Bem József utca és a Lövőház utca közötti szakaszon is.

a cél az - mondta Dalmy Tibor -, hogy a Margit-híd felújítását és a mártírok útja teljes átépítését november elejére befejezzék. azt is tervezik, hogy a hídon már szeptember végén - október elején feloldják a forgalomkorlátozást. ehhez azonban a Margit-híd déli oldalán is hasonló munkatempóban és szellemben kell dolgozniuk a munkásoknak, hogy tart- sák az eddig elért háromhetes előnyt./mti/

-. -

- 7 -

bb 8. emelkedik egyes azbesztcement termékek ára

k sb/ny pp di 1978 június 30.

a cement és mészművek, valamint a tűzép egyesülés értesíti a vásárlókat, hogy egyes azbesztcement termékek - ac. hullámlemez, ac. burkolólemez, ac. nyomócső - termelői és fogyasztói ára július 1-től emelkedik.

a fogyasztói árváltozás átlagosan 12 százalékos.

az áremelést a nyers azbeszt import árának jelentős növekedése tette szükségessé. /mti/

--

bb 9. új malév-egyenruhák

gg/ny pp di 1978 június 30.

a malév 900 dolgozója július 1-től új egyenruhában végzi munkáját. az öltözékek egymástól jól megkülönböztetik a földi személyzet tagjait és a repülőgépen dolgozókat. a „földi”, lányok, asszonyok munkaruházata vörösréz-színű, mellény-szoknya összeállítás, izléses bluzzal, a 112 légiutaskisérő egyenruhája galambkék anyagból varrt háromrészes kosztüm. mindkét öltözékhez a ruha anyagával megegyező színű különleges formájú káplap tartozik. a földi utaskisérők ruhájukhoz bézs-színű, a légi utaskisérők sötétkék átmeneti kabátot is kaptak. a vállalat férfi dolgozói modern szabású acélkék öltönyben teljesítenek szolgálatot. az új egyenruhákat mészáros éva, a magyar divat intézet iparművésze tervezte, és a magyar néphadsereg ruházati ellátó központja készítette. /mti/

--

bb 10. július 1-től megváltozik 300 szabvány

i gk/zf-né/ny pp di 1978 június 30.

július 1-én 300 új szabvány lép életbe, nagyobb részük a kiemelt népgazdasági programok sikeres megvalósítását segíti, másrészt a termékek minőségének javítását szolgálja.

/foyt köv/
7.50/ny

-8-

820 07.

bb 10. / július 1-től....folyt/ny

amint a magyar szabványügyi hivatalban elmondták, jelenleg mintegy 9500 előírás szabályozza a gyártmányok méreteit, műszaki jellemzőit, minőségét. a termelési szerkezet változása nyomán évente 700-800 kerül korszerűsítésre. ehhez kapcsolódnak a most életbe lépő szabványok is, amelyek legnagyobb része a könnyűipari termékeket érinti.

a textilipar rekonstrukciója nyomán megjelenő újabb anyagokra, cikkekre olyan szabványelőírásokat dolgoztak ki a szakbizottságok, amelyen az importgépeken gyártott új típusú alapanyagok technológiáját, ezzel egységes gyártását, s így végső soron a jó minőséget garantálják. korábban ezek a technológiák gyáranként változtak, így a termék minősége sem mindig volt egyenletes. /mti/

--

bb 11. népszerűbb a váltóműszak fejei megyében - javult a termelőberendezések kihasználtsága

zsi/kz/ny id

1978. június 30.

a műszakpótlék bevezetése óta fejei megye nagyüzemeiben kevésbé idegenkednek a folyamatos műszaktól, és javult a termelőberendezések kihasználtsága. a szakszervezetek fejei megyei tanácsának felmérése szerint például a dunai vasműben egy év alatt ezerrel emelkedett a váltóműszakosok létszáma, és kilenc százalékkal javult a folyamatos üzemek termelékenységése. a felemelt műszakpótlékkal évente több mint három millió forint béremelkedéshez jutott a vállalat 6500 váltóműszakos dolgozója. hasonló eredmények mutatkoztak a székesfehérvári videoton gyárban és a könnyűféműben is. az ikarus székesfehérvári gyárában 1.2-ről 1.4-re növekedett az átlagos műszakszám, és a több műszakban foglalkoztatott fizikai dolgozók átlagkeresete csaknem tíz százalékkal lett magasabb. a műszakpótlék kedvező hatására az ikarus gyártósorán és több középüzemben 1979-től kétműszakos termelésre állnak át. /mti/

--

7.55/ny

-9-

820 07.



bb 12. tapasztalatcsere - képmagnóval

ráb/kz/ny di

1978 június 30.

képmagnót vándoroltatnak az országos papiripari vállalat gyáregységei között. ezt az ötletes és korszerű módszert választották a szakemberek a legjobban bevált munkamódszerek vizuális átadására. elsősorban azokat a technikai fogásokat veszik képmagnóra, ahol a fő szerep még a kézkezi munkában, a mozdulatokban rejlik. nemrégiben például a vállalat dunaujvárosi és diósgyőri üzemeiben a papírválogatás és csomagolás munkafázisait örökítették meg képmagnón. ezekben a gyárakban dolgoznak ugyanis a legösszehangoltabban és a legtermelékenyebben a csomagolók. a jól bevált szakmai fogásokat levetítették a lábatlani vékonypapirgyárban, ahol sokat tanultak a képmagnón látottakból, s a tapasztalatok eredményeképpen most a régebbinél kevesebb erőki-fejtéssel végzik munkájukat a papírválogatók és csomagolók. ugyan-csak a lábatlani üzemben a képmagnó segítségével derítették ki egy rejtett hibaforrást. az egyik gyorsfordulatu szalvétafeldolgozó berendezés ugyanis gyakran összegyűrte, kilyukasztotta és rosszul hajtotta össze a szalvétákat. szabad szemmel nem tudták megállapítani a géphibáját. amikor azonban a kamerával felvették, majd lassítva újra és újra visszajátszották a képmagnón a berendezés működését, rájöttek, hogy hol szorul javításra.

a gyakorlatban jól bevált képmagnós tapasztalatcsereét a jövőben is alkalmazzák a papiripari vállalat gyáraiban./mti/

-.-

bb 13. az ország legnagyobb tésztagyára lett a gyermelyi

ber/ká/ny di

1978 június 30.

hamarosan a kereskedelembe kerülnek azok a hat-és nyolcto-jásos tésztag, amelyeket az ország legnagyobb tésztagyárában, a gyermelyiben készítenek.

a gyár, amely a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem példamutató összefogásával négy évvel ezelőtt kezdte meg a termelést a helyi petőfi tsz-ben, most 1250 vagonra növelte eddigi 750 vagonos kapacitását. ezzel az ország legnagyobb tésztagyárává vált. az olaszországi pavan cégtől újabb két gépsort vásároltak, és szereltek fel ^{olasz} szakemberek irányításával.

a megnövekedett termeléshez olyan mértékben fejlesztik a közös gazdaság tojóállományát, hogy a gyárat maga szolgálja ki alapanyaggal./mti/

8.05/ny

-.
-10-

820 07

bb.14. újabb földmozgás békésben

bty/ra hgy

1978. június 30.

pénteken reggel 8.34 órakor ismét rengett a föld békés megyében. a földmozgás központja feltehetően ismét békés városban volt. de a mozgást észlelték békéscsabán, gyulán és a környező községekben is. a magyar távirati irodának adott tájékoztatásában Kovács László, békés város tanácsa műszaki osztályának vezetője elmondta, hogy a rengést követően több bejelentés érkezett, amelyek arról tájékoztattak, hogy a földszintes épületekben további rongálódások következtek be, és néhány kémény is ledőlt. békéscsabán és gyulán a mozgás következtében a lakásberendezések mozdultak el.

x x x

ezzel kapcsolatban bisztricsány ede, az mta földrengésjelző állomásának vezetője az mti munkatársának elmondta: a multheti földrengés utóhatásaként, csütörtökről péntekre virradóra ismét megmozdult a föld békés megyében. az első rengéseket negyed 2 órakor észlelték: a mérőműszerek richter skála szerinti amplitudója ez alkalommal 3,5 -ös erősségű volt. a földmozgás 8 óra 34 perckor, 3,8-as erősséggel megismétlődött. a rengés góca békésen és közvetlen környékén volt, de békéscsabán és körzetében is érezték földlökéseket./mti/

-.-

bb.19. Lottó nyerőszámok

mm/ra hgy

1978. június 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint budapesten a Lottó áruházban megtartott 26. heti Lottó-sorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

19, 45, 46, 56, 72.

a június havi tárgynyerelemény-sorsoláson a 24. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

-.-

10.30/ra

-11-

1050 07

bb.15. élelmiszeripari tudományos tanácskozás

t/jf/gk/ra hgy

1978. június 30.

Laboratóriumi kísérletekkel megoldották a szója fehérjetartalmának élelmiszeripari felhasználását - jelentették be pénteken a magyar tudományos akadémián megrendezett élelmiszeripari tudományos tanácskozáson. a központi élelmiszeripari kutató intézet - az országos műszaki fejlesztési bizottság megbízásából - több éve foglalkozik új, magas tápanyagtartalmu és egyes diétákat is kielégítő élelmiszerek előállításával. a közismerten magas fehérjetartalmu szóját az intézetben kidolgozott eljárással nagy nyomással „kezelik”, és így hozzájutnak azokhoz a fehérjékhez, amelyek az emberi táplálkozásban például tésztafélek készítésénél jól felhasználhatók. ily módon tojás felhasználása nélkül 20 százaléknyi fehérjét tartalmazó tésztát süthetnek, ennek hasznosanyagtartalma lényegesen nagyobb, mint a csak búzalisztból sültt árúnak. az új tésztaféle természetesen búzalisztet is tartalmaz, a szójából kiválasztott fehérjét a gyártás során meghatározott arányban keverik a tészta alapanyagához.

a szójás dusicítás külföldön már ismert módszer, s a tapasztalatok kedvezőek, a vásárlók hamar megkedvelték az értékes anyagokat tartalmazó süteményfélét. a hazai laboratóriumi kísérletek eredményei alapján a kutató intézet szakemberei - dr.kárpáti gyöngy és dr.szabó ottóné tudományos munkatárs - a nagyüzemi gyártási kísérletek beindítását javasolták.
/mti/

-. -

bb.16. halálos közlekedési balesetek

tk/ob/ra hgy

1978. június 30.

orosháza belterületén egy utkanyarban, egy személygépkocsi elütötte mikó jános 60 éves nyugdíjas, orosházi lakos, kerékpárost. mikó kórházba szállítása közben meghalt. a baleset oka: a kerékpáros irányjelzés nélkül a személygépkocsi elé kanyarodott.

/folyt.köv./

10.35/ra

-12-

10³⁰ t7

bb.16. / halálos ... folyt./ra

kocs községben a közuton veres józsef béla 18 éves segédmunkás, kocs lakos motorkerékpárjával nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, az uttestről kisodródott, és egy ház falának ütközött. a baleset következtében veres és utasa, rebi józsef 16 éves tanuló, kocs lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálatot tovább folytatják.

kismaros máv állomáson a budapest-szob között közlekedő személyvonatról mozgás közben leugrott vitecz istván 26 éves műszerész, váci lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

vbb 17. huszezer tonnás gabonátároló épül gyöngyösön

kov/ká/ny hgy

1978 június 30.

az ország egyik legnagyobb gabonátárolóját épített fel gyöngyösön a heves megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat. a déli városrészen kijelölt új ipartelepen, mintegy 46 ezer négyzetméternyi területen 16, egyenként 47 méter magas henger alakú vasbetonsiló szolgálja majd a gabona tárolását, két toronyban pedig a gépészeti berendezéseket helyezik el. ezen kívül közuti fogadógarat, szállítóhid, szociális épületek, hidmérlegek, transzformátorállomás, géptároló csarnok is épül majd.

a vasbeton silók építői pénteken reggel elérték a tervezett - 47 méter - magasságot. a soronlévő feladat most az, hogy a két géptoronyban, különböző magasságban összesen 11 emeleti szintet képezzenek ki.

a gyöngyösi gabonátároló, amelynek technológiai berendezéseit a szovjetunióból vásárolták, 20 ezer tonna termény elhelyezésére nyújt majd lehetőséget és a tervek szerint 1981. nyarán fogad először gabonát./mti/

10.45/ny

-13-

11¹⁰ t7

bb 18. szolgáltatási együttműködés kisiparosok és ipari szövetkezetek között

ráb/ká/ny hgy

1978 június 30.

új módon és az eddigénél nagyobb részt vállalnak a lakossági szolgáltatásokból komárom megye kisiparosai -e jelentős elhatározás megvalósítására írtak alá együttműködési szerződést pénteken tatabányán a megyei kieszöv és kiosz képviselői. a hat lakáskarbantartó ipari szövetkezet és több mint 900 kisiparos között kialakuló együttműködés lényege az, hogy a lakosság építőipari igényeinek jobb kielégítésére a szövetkezetek felvevőhálózatában a kisiparosok részére is elfogadnak megrendeléseket. a tatabányai bemutatóteremben díjmentesen propagálják a kisiparosok tevékenységét, közlik címüket és a legfontosabb munkák irányát is. ha ilyen módon jut megrendeléshez a kisiparos, akkor husz százalékos árkedvezményel kölcsönbe veheti a szövetkezetektől a különféle eszközöket, gépeket. a megállapodásban résztvevő kisiparosok évenként közlik, hogy mennyi építőipar munkát elvégzését vállalják. kötelezik magukat, hogy a hozzájuk továbbított megrendelés teljesítésétől csak komoly indok alapján, illetőleg akadályoztatás esetén állnak el. ebben az esetben záros határidőn belül visszaadják a megrendelést a felvevőhelynek. ha jogos panasz merül fel munkájukra, akkor kijavítják a hibát, vitás kérdésekben a kiosz megyei vezetőségét kérik fel egyeztetésre.

kiterjed az együttműködés a lakások karbantartására is. a szövetkezetek alvállalkozóként foglalkoztatják a kisiparosokat, a holt időben lehetőleg folyamatos munkát biztosítanak részükre. minthogy a legtöbb kisiparosnak nincs megfelelő szállítóeszköze, a magánfuvar pedig drága, a szövetkezetek a szállításban, az anyagellátásban is segítenek a velük együttműködő kisiparosoknak.

a szövetkezetek és a kisiparosok évente egyeztetik ipari-tanulófelvételi tervüket. a kisiparosnál felszabaduló tanulót - ha nem marad a mesternél - akkor a kisiparos arra ösztönzi, hogy lépjen a szövetkezetbe. fontos része a mindkét fél számára előnyös újszerű kapcsolatnak, hogy a szövetkezetek és a kiosz együttműködnek a szakmai továbbképzésben, a korszerű ismereteket adó tanfolyamok szervezésében is./mti/

10.55/ny

-.-
-14-

11¹⁰ 17.

bb 20. félévi körkép hat nagyberuházás kivitelezéséről

ö sz, hag, bév, bam/s/ny pp hgy 1978 június 30.

a tiszai hőerőműben már a harmadik áramot termelő egységben kezdődtek meg az üzemi próbák, hasonlóképpen a borsodi vegyi kombinát pvc iii. gyárában és a tiszai vegyi kombinát új polipropién üzemében. felgyorsult az építkezés a deáki bauxitbányában és a napokban megkezdődött az adria-kőolajvezeték két szivattyuállomásának építése is. ugyanakkor a dunai kőolajipari vállalat beruházásában gondok vannak a részhatáridők teljesítésével. a népgazdasági terv szerint ezen beruházások több új termelőegységét kell az év végéig átadni. az mti munkatársai féléves mérleget készítettek arról, hogy hol tartanak a hat beruházás kivitelezésében, a terv teljesítésében.

a leninvárosi tiszai hőerőműben

a napokban üzembehelyezték a harmadik 215 megawatt teljesítményű áramot termelő egységet. az üzemi próbák június elejétől folytak. így a több mint 7.5 milliárd forintos költséggel épülő új erőmű teljesítménye 650 megawatt-ra növekszik. / az első két blokkot már a múlt évben átadták/. a beruházás kivitelezésében résztvevő 30 vállalat szakemberei a negyedik, utolsó blokk előkészítő munkáit is megkezdtek, a blokk 37 méter magas, óránként 670 tonna gőzt szolgáltató óriás kazánjának 80 kilométer hosszúságú csővezeték-rendszerét tisztítják, savazzák. július közepére az előkészítő munkákat befejezik, ekkor gázzal begyűjtják a kazánt. augusztusban a blokk turbinájának, illetve generátorjának próbaforгатására és párhuzamos kapcsolására is sor kerül.

a borsodi vegyi kombinát

több mint 11 milliárd forintos költséggel épülő kazincbarcikai pvc iii. gyárában is folynak az üzemi próbák. számítógépes folyamatvezérlést alakítottak ki, a berendezések nagy részét olasz, angol és japán cégek szállították. a beruházásban több mint 100 hazai és külföldi vállalat vett részt. a gyár nagyságára jellemző, hogy kiszolgálásához óránként 12 ezer köbméter vizet kell cirkuláltatni, 130 köbméter ionmentes vizet előállítani, villamosenergia felhasználása megközelíti a 100 megawattot, gőzenergiából óránként 100 tonnát igényel. a gyárban a termelőberendezéseket fokozatosan állítják üzembe, a legtöbb gépsort a polimer üzemben adták át, ahol az év első felében már ötezer tonna kifogástalan minőségű pvc-port termeltek. az elmúlt hetekben megkezdődtek az üzemi próbák az elektrolízis üzemben, ahol eddig több mint 1500 tonna klórt, melléktermékként körülbelül ugyanennyi marónátront és 500 tonna hipót állítottak elő, és megkezdték a monomer üzem berendezéseinek próbáit is. a pvc iii az év végéig 50 ezer tonna műanyagot ad majd a feldolgozóiparnak, a gyártás teljes felfutása után pedig évente már 150 ezer tonna pvc-t állítanak elő.

/folyt köv/
11.20/ny

-15-

11¹⁰ 16

bb 20. / félévi ...1.folyt/ny

a tiszai vegyi kombinát

4.2 milliárd forintos beruházással épülő polipropilén gyárban beszerelték a termelőberendezéseket, és az első félév utolsó napjaiban a kikészítő, valamint a polimer üzemen megkezdtek kipróbálásukat. az új műanyag gyár építésében 30 hazai vállalat vesz részt, egyebek között ezer különféle gépet, készüléket, 900 tonna csővezeték és 500 tonna összsúlyú villanymotort szereltek fel a gyártócsarnokokba. a technológiai folyamatok irányítását és ellenőrzését 2000 mérő, illetve szabályozó egység biztosítja. a gyár építésének teljes befejezéséig további négy hónapra van szükség, főképp szakipari munkákat kell elvégezni. addig is a technológiai berendezések mellett már 300 szakember ,, járhatja ,, a gépeket. a tervek szerint a nyár végén megkezdik a műanyaggyártást. az év végéig körülbelül 1500 tonna polipropilént termelnek a belföldi piacra.

a bakonyi bauxitbánya vállalat

deáki bányájában felgyorsult a beruházás kivitelezése. ez annak köszönhető, hogy az építési munkák 1972-es kezdete óta, a műszaki fejlesztés eredményeként, egyszerűbb műszaki megoldásokra törekedtek. ilymódon a beruházási tervben már félévvel előbbre tartanak, ennek megfelelően az eredeti befejezési határidőt is módosíthatták 1980. december 31-ről 1980. július végére. a beruházás során összesen 19 ugynevezett bauxitlencsét tesznek alkalmassá bányászatra. a részleges termelés már öt évvel ezelőtt megkezdődött. az idén hat hónap alatt 270 ezer tonna bauxitot hoztak felszínre a deáki bányából, a legkorszerűbb technológiákat alkalmazva. újdonság a bányátjáró gépkocsi, ezek a diesel-járművek személyszállításra és anyagszállításra egyaránt alkalmasak, a hagyományos mozdonyokkal szemben ezekkel a járművekkel jobban megközelíthetik a munkahelyeket. a deáki bányanyitáshoz már elkészültek az ugynevezett kulcslétesítmények: a szállítóaknák, a kompresszorház, a központi légakna, a műhelyek. az ott dolgozókra még mintegy 1500 méternyi vágathajtás és a gépek, berendezések szerelése vár. a beruházást befejezően az évi termelési kapacitás meghaladja a 800 ezer tonnát.

/folyt köv/
11.30/ny

11 45 OG

-16-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. június 30.

bb.36. ülést tartott az elnöki tanács

k/bc/a/ie

1978. június 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette losonczy pál tájékoztató jelentését samora moises machel, a mozambiki felszabadítási front és a mozambiki népi köztársaság elnöke vezette mozambiki párt- és állami küldöttség magyarországi hivatalos, baráti látogatásáról. az elnöki tanács megalázkodással állapította meg, hogy a magyar-mozambiki kapcsolatok jól fejlődnek, a két párt és állam alapvető céljai és törekvései azonosak, azokat az imperializmus és a neokolonializmus elleni harc és a marxizmus-leninizmus eszméi vezérlik. a látogatás és a lefolytatott tárgyalások tovább erősítik a két párt és állam sokoldalú, eredményes együttműködését.

ezután muammar al-kadhafi, a libiai arab szocialista népi dzsamahiriya általános népi kongresszus főtitkárságának főtitkára magyarországi hivatalos, baráti látogatásáról tájékoztatta az elnöki tanácsot losonczy pál. az elnöki tanács megállapította, hogy a libiai államfő látogatása és a magas szintű, őszinte, baráti légkörű eszmecsere új távlatokat adott a két állam sokoldalú együttműködésének továbbfejlesztéséhez, a politikai, a gazdasági és a kulturális kapcsolatok szélesítéséhez, megerősítették népeink anti-imperialista szolidaritását. az elnöki tanács a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

az elnöki tanács birákat választott meg és mentett fel, végül egyéni kegyelmi ügyben döntött./mti/

15.18/a

1525

- 1 -

bb 20. / félévi2.folyt/ny

a dunai kőolajipari vállalat

3,3 milliárd forint értékű beruházásánál gondok vannak az egyes részhatáridők teljesítésével. Jelenleg a három technológiai üzem közül az elsőn, az ugynevezett benzín-izomerizáló kivitelezésén dolgoznak. Ennek, az év végéig kell elkészülnie. egyes szocialista importból származó gépek azonban késnek, ami nehezíti a munkákat. a vállalat vezetői a határidőket mégis teljesíthetőnek tartják, és nem számolnak a költségelőirányzat túllépésével sem. a másik két technológiai üzem előrelátóan a jövő évben készül el, néhány hónapos csuszással. mivel az építkezésen a beruházási határidők egyrészt nem tudják tartani, ezért a kivitelezői kapacitást átcsoportosították a közelben épülő adria- kőolajvezeték szivattyúállomásának beruházásához.

az adria-vezeték

két szivattyúállomásának építése csurgón és százhalombattán ebben a hónapban kezdődött meg. ugyanakkor a 85 kilométer hosszú hazai csővezeték-szakasz elkészült. a beruházók és a kivitelezők szerint az év végére a vezeték magyarországi szakasza készen áll majd az olaj szállítására. a teljes beruházás persze ezzel még nem fejeződik be véglegesen, marad munka bőven a következő évekre is./mti/

-.-

bb 24. felmentés- kinevezés

mm/ny hgy

1978 június 30.

a minisztertanács herkner ottót külkereskedelmi miniszterhelyettesé nevezte ki.

budapest fővárosi tanácsa pénteki ülésén giltner andort, a fővárosi tanács elnökhelyettesét érdemei elismerése mellett tisztségéből felmentette.

a minisztertanács giltner andort, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettesévé kinevezte./mti/

11.35/ny

-.
-17-

11^{te} UG

bb 21. a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezetek helyzetéről tárgyalta a zala megyei pártbizottság

tóa/ká/ny hgy

1978 június 30.

a lenti járás 10 termelőszövetkezete közül 9 kedvezőtlen adottságok között gazdálkodik. az országos átlagnál jóval több csapadék és a gyenge termőképességű, erdei eredetű talajok miatt nagy erőfeszítések szükségesek a gazdálkodás eredményességéhez. a hozamok nem érik el a kívánt szintet, a termelési költségek pedig magasak - állapították meg a megyei pártbizottság pénteki ülésén, amelyen a járás mezőgazdaságának helyzetéről tárgyaltak.

a megyei pártbizottság állásfoglalása szerint gyorsítani kell a termés hozamok növelésére lehetőséget nyújtó komplex talajjavítást és általános vízrendezést, az állattenyésztés fejlődés érdekében a gyepterületeket intenzív művelésbe kell fogni, s fokozni kell az árutermelést, mindenképp a kenyérgabona, a repce és a lentermelést. a nehezen művelhető területekre juhászatok telepítését ajánlják. sok, eddig kihasználatlan lehetőség rejlik a termelőszövetkezetek erdőgazdálkodásában. ebben az ágazatban a társulások kínálnak nagyobb lehetőséget, jobb feltételeket. a pártbizottság ajánlja a járás mezőgazdasági üzemeinek az anyagi és szellemi kapacitások koncentrációját. /mti/

--

bb.26. kádár jános fogadta le thanh nghi-t

t/sz/mm/pp/ra hgy

1978. június 30.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára pénteken a központi bizottság székházában fogadta le thanh nghi-t, a vietnami kommunista párt politikai bizottságának tagját, miniszterelnök-helyettesét, a magyar-vietnami gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság VII. ülésén résztvevő vietnami küldöttség vezetőjét. a szívélyes, baráti hangulatú találkozón jelen volt gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára. ott volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

12.00/ra

-18-

12.15/ra

bb 22. automatikus gázpalacktöltőüzem újudvaron

tóa/ká/ny hgy

1978 június 30.

a zala megyei újudvar község határában az ország első propán-butángáz palackozó üzemét, amely csaknem négy évtizeden át működött, gépesített, automatikusan működő töltőállomással cserélték fel. korszerű gépsora óránként 1.200 palackot tölt meg gázzal. a telt palackok láncpályán haladva, konténerbe kerülnek, s emberi kéz érintése nélkül jutnak a tárolóhelyre. a szállító teherautókra daruk emelik, s a cserételepeken ugyancsak daruk rakják le a konténereket. a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat új töltőüzemét pénteken adták át rendeltetésének.

a töltőállomás biztonságos működéséről automatikus veszélyjelző és beavatkozó rendszer gondoskodik. /mti/

bb 25. elhunyt kerti lászló,

s/ny hgy

1978 június 30.

a szocialista hazért érdemrend tulajdonosa, a budapesti társadalombiztosítási igazgatóság titkárságának vezetője - aki 1936 óta volt párttag - 59 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása 1978. július 5-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp VIII. kerületi bizottsága

budapesti társadalombiztosítási igazgatóság párt és hivatali vezetősége

munkásörtség országos parancsnoksága. /mti/

--

12.05/ny

-19-

12.15/UG

bb 23. több mint 10 százalékos termelésemelkedés a győri rába magyar vagon és gépgyárban

cser/ká/ny hgy

1978 június 30.

szép sikerrel zárult az idei első félév június utolsó napján, pénteken a győri rába magyar vagon és gépgyár üzemében. a gyáróriás több mint 20 ezres kollektívája az idei év első felében 8,2 milliárd forint értékben gyártott különböző termékeket. a múlt év azonos időszakához viszonyítva 12,2 százalékkal emelkedett a termelés, a növekedés forintértéke 1,9 milliárd. a termelésemelkedést kizárólag a termelékenység fokozásával érték el.

különösen a két fő termékből - motor és futómű - volt folyamatos a gyártás. fél év alatt 13 ezer különböző típusú dieszel motor és 42 ezer futómű készült. kamionból 450-et, mezőgazdasági erőgépből pedig 300-at gyártottak. az alkatrész gyártás is fontos részfeladat volt: fél év alatt 1,2 milliárd forint értékben készültek különböző alkatrészek.

a nagyértékű termékeknek több mint felét közvetlenül exportálta a gyár. a szocialista országokba és a tőkés piacra egyaránt sorozatban szállított különböző gyártmányokat a rába gyár.

a fél éves termelési terv sikeres teljesítésének alapja elsősorban a folyamatos, tervszerű gyártás, a megfelelő anyag- és alkatrészellátás volt. hasonló elképzelésekkel látnak hozzá a második féléves feladatok teljesítéséhez. a piaci igényeknek megfelelően a második félévben növelik a kamionok gyártását./mti/

..-

bb 27. a bányászatban elért eredményekről és feladatokról tárgyalt a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t sb/tk/ny pp hgy

1978 június 30.

a szakszervezeti testületek és aktivisták munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a bányászat ágazatai az utóbbi két és fél évben energia-hordozókból, ásványi nyersanyagokból lényegében megfelelő minőségben és választékban elégitették ki az ország igényeit - állapította meg a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén, amelyen részt vett vasjános a szot titkára.

/folyt köv/
12.15/ny.

-20-

13⁰⁵ 06

bb 27. / a bányászatban ..folyt/ny

különösen nagy erőfeszítéseket tettek a szénbányászok, akik a terven felüli igények kielégítése érdekében - a kommunista szombatokat nem számítva - évi átlagban 7-8 szabadnapjukon, pihenés helyett dolgoztak. munkájuk és gazdálkodásuk hatékonyságában azonban csak mérsékelt volt a fejlődés, s ezért indokolt a gépesítés gyorsabb ütemű fejlesztése. a szénhidrogénbányászok az ötéves terv első két évében 40-40 ezer tonnával túlteljesítették a földgáz és a propánbután-gáz termelését is. az érc és ásványbányászok túlteljesítették tőkés és szocialista exportjukat. a kőolaj termelési tervüket és jelentősen bővítették

a bányászok életkörülményeinek javítását célzó központi intézkedések alapján előirányzott 10 ezer bányászlakásból az elmúlt két évben 2344-et adtak át, de 764 nem épült meg határidőre. indokolt tehát, hogy a munkálatok meggyorsítása érdekében a szénbánya vállalatok is közreműködjenek az építési munkálatokban.

általában javultak a munkásszálláson elhelyezett dolgozók életkörülményei, de az ötéves terv hátralévő időszakában a lakásépítéshez hasonlóan a különböző szociális beruházások munkálatait is gyorsítani szükséges. nagyon sokrétű és jelentős erőfeszítéseket tettek a vállalatok és trösztök a biztonságtechnikai felszerelések korszerűsítésére, a munkavédelem fejlesztésére, de sajnos a baleseti statisztikák tanúsága szerint mégsem eleget. egy pillanatra sem lankadó, nagy figyelemet kell fordítani a tömeges baleseteket előidéző veszélyforrások csökkentésére, a biztonságtechnikai szabályok szigorú betartására, a fegyelmezett munkára. a fáradtság következtében lankadó figyelem is veszélyforrása, tehát fontos érdekvédelmi és balesetmegelőzési feladat a nagyarányú túlóráztatások visszaszorítása is.

a felvilágosító, meggyőző szó erejével ösztönözték a szakszervezeti aktivisták a közművelődést kibontakoztató társadalmi összefogást. fontos technikai bázisa e munkának a bányászok 97 művelődési háza és üzemi klubja, 197 vállalati és üzemi oktatóterme és 169 könyvtára, amelyeknek fejlesztésére az eddiginél is gyorsabb előrehaladást igényel. annál is inkább sürgető ez a követelmény, mert a szakszervezet oktatási munkája a bányaiipari dolgozóknak mintegy 50 százaléka terjed ki, s a tervek további fejlesztéssel számolnak./mti/

12.20/ny

-21-

13²⁵ 06

bb.28. oklevél átadó ünnepség a kaposvári főiskolákon

káp/ká/ra hgy

1978. június 30.

kaposvár két főiskoláján pénteken tartották az oklevél-átadó ünnepséget. a tanítóképző főiskolán 135 nappali tagozaton 84 levelező tagozaton végzett tanító kapta meg a diplomáját. Ők baranya, somogy és tolna megyék általános iskoláiban kezdik meg az új tanévben munkájukat.

a mezőgazdasági főiskolán guba sándor főigazgató adta át 122 sikeres államvizsgát tett üzemmérnököknek az oklevélet. a fiatalok főként termelőszövetkezetekben helyezkedtek el./mti/

-. -

bb.29. sikeres géppróba bélapátfalván, az épülő cementgyárban

kov/ká/ra hgy

1978. június 30.

kifogástalanul vizsgázott bélapátfalván, az épülő új cementgyár első klinkerégető forgókemencéje. a nagyberuházás gépmonstrumát 72 órán át „hidegen”, járatták. ez idő alatt működés közben vizsgálták a forgóberendezéseket, a csapágycsapat, a melegeledést, a hajtóműveket, a motorok teljesítményét. a három napos éjjel-nappali üzemi próbák pénteken fejeződtek be.

az öt méter átmérőjű, 65 méter hosszúságú hengeres acéltest alkatrészeit a szovjetunióban gyártották, majd a nagyberuházás színhelyén építették egybe a gép-és felvonó szerelő vállalat dolgozóival. a hatalmas fémszerkezet súlya mintegy 800 tonna.

a most végrehajtott kísérleti üzemi a bélapátfalvai nagyberuházás módosított tervének megfelelő határidőben történt és ez egyben biztosíték arra, hogy az új gyár első gépegysége az előírásoknak megfelelően egy év múlva megkezdheti a termelést.

a bélapátfalvai cementgyár évente 1.250.000 tonna cementet termel majd./mti/

-. -

12.45/ra

-22-

13³⁰ UG

bb 30. időjárásjelentés

ny hgy

1978 június 30.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

melegebb idő

közép-európát az elmúlt 24 óra alatt teljesen elhagyta a rendkívül hűvös, esős időjárást okozó ciklon. ez a ciklon jelenleg a fekete-tenger keleti része, illetve részben már a kaukázus felett örvénylik. hatására a szovjetunió európai területének déli felében fordult hűvösre az időjárás. ezzel egyidejűleg a kárpát-medence és az alpok térsége felett kis területű, magányos zóna fejlődött. hatására napos, száraz, lassan melegebb időjárás alakult ki. kontinensünk nyugati partvidékén újabb, hűvös légtömeg jelent meg, hatásával azonban itt a kárpát-medencében egyelőre nem kell számolni.

hazánkban csütörtökön a duna vonalától keletre változóan, vagy erősen felhős volt az ég, ott több helyen még esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban már sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a dunántulon kisebb felhőátvonulások mellett 7-13 órára sütött ki a nap. eső ott nem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhősebb országrészekben csak 15-18, másutt 18-22 fok között alakult. csütörtökön még országsszerte erős, sőt többfelé viharos volt az északnyugati, északi szél. péntek hajnalra 7-14 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt keleten több helyen erősen felhős volt az ég, az ország nagyobb részére azonban már a napos időjárás volt a jellemző. eső nem esett. a szél többfelé még élénk volt. a hőmérséklet 11 órakor 19-22 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16.1 fok volt, a százéves átlagnál 4.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 16 fok volt.

várható időjárás szombat estig: pénteken általában derült, keleten még változóan felhős idő, eső nélkül. szombaton eleinte napos, száraz időjárás, majd délután időnként megnövekvő gomolyfelhőzet, főleg nyugaton és északon záporral, zivattal, a szél szombatira délnyugatra fordul, többfelé élénk, helyenként erős lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 322 cm, víz hő 16.0 fok./mti/

-. -
-23-

13.05/ny

13³⁵ UG

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig
se/ny hgy 1978 június 30.

1. bolt-ellenőrzések
2. muzeumhajó
3. könyvtár-nyitvatartás
4. lovasbemutatók
5. halszaporulat
6. építőtáborok
7. a margit-híd
8. azbesztcement-termékek ára
9. malév-egyenruhák
10. szabványváltozások
11. termelőberendezések kihasználtsága
12. tapasztalatcsere
13. téstagyártás / 1. sz.jav/
14. földmozgások
15. élelmiszeripari tanácskozás
16. balesetek
17. gabonátároló
18. szolgáltatási együttműködés
19. lottó
20. nagyberuházások
21. zala megyei pb ülése
22. gázipalacktöltőüzem
23. a győri rábáról
24. kinevezések
25. elhunyt kerti László
26. kádár jános fogadta le thanh nghi-t
27. bányaiipari szakszervezet kv ülése / 2. jav/
28. oklevél átadás
29. géppróbák bélépátfalván
30. időjárás
31. hírszemlék /mti/

13.45/ny

-.
-24-

14.00/ny

bb 32. széntermelési rekord - túlteljesítették féléves
tervüket a visontai bányászok és az energetikusok

köv/ká/ny ie 1978 június 30.

túlteljesítette első féléves tervét visonta két ipari
óriása. a munkasiker jelentőségét aláhuzza, hogy a thorez bányá-
üzem a hazai széntermelés mintegy 27 százalékát adja, s annak
felhasználásával a hazánkban előállított villamosenergia csak-
nem egynegyedét fejleszti a gagarin hőerőmű.

a pénteken elkészült gyorsmérleg szerint a visontai bányá-
szok hat hónap alatt 3.580.000 tonna szenet termeltek, 130 ezer
tonnával többet a tervezettnél. ez a teljesítmény országos szén-
termelési rekordnak számít, ekkora mennyiségű szenet fél év a-
latt hazánkban még egyetlen bányában sem termeltek.

rekordot értek el a visontai szénmezőn a meddő letakari-
tásában is: fél év alatt 21 millió köbméter földet szállítottak
el a szénről, s ez három százalékkal több a tervezettnél. a vison-
tai thorez bánya dolgozói rekordjukat példás szervezethez, az
óriásgépek hatékonyabb kihasználásával érték el.

a bányászok és a visontai energetikusok példás együttmü-
ködésének eredménye, hogy a gagarin hőerőmű is túlteljesítette
az első félévre előírt programját. a gagarin hőerőmű hat hónap
alatt több mint két milliárd kilowattóra villamosenergiát
fejlesztett, 120 millió kilóvatt órával többet, mint az előző
év hasonló időszakában. a visontai bányászok többlettermelése
azt is lehetővé tette, hogy az erőmű az első félévben 3.000
tonna importból származó tüzelőanyagot takarítson meg./mti/

-.
-.

bb 33. javultak a munkásművelődés feltételei komárom megyében
ráb/kz/y ie 1978 június 30.

a munkásművelődés került a kulturális élet központjába
komárom megyében - állapították meg a kulturális minisztérium
és a megye képviselőinek pénteken tatabányán rendezett tanácsko-
zásán. az ipari üzemekben dolgozók művelődésének gyarapítására
új módszereket kerestek és vezettek be. országosan is jó eredmé-
nynek számít, hogy a 300 öntevékeny művészeti együttes 6.000 tag-
jának 45 százaléka fiatal munkás. ugyancsak sok fizikai dolgozó
tölti hasznosan szabad idejét a stúdió jellegű szakkörökben. a
továbbtanuló munkások részére módszertani központot
szerveztek több szakszervezeti művelődési házban. a szakmun-
káképző intézetekben könyvbarát klubokat nyitottak. példamutató-
an szervezték meg a megyében a munkások gyerekeinek zenei neve-
lését.

/folyt köv/
15.00/ny

-25-

15.00

bb 33. / javultak...folyt/ny

a megye 7 zeneiskolájában 2.000-en tanulnak, s az iskolák hatósugara kiterjed az egész megyére. a megyei levéltár, a muzeumi szervezet, a művelődési központ és más közművelődési intézmények közvetlen kapcsolatot alakítottak ki több nagyzemmel és azok szocialista brigádjaival. ugyancsak új kezdeményezésekkel megszüntették a muzeumok és a levéltárak korábbi zártkörűségét.

az új intézkedésekkel hatásosan segítik a munkások művelődését, szórakozását és eleven, pezsgő kulturális élet bontakozott ki a megye ipari centrumaiban. a megye községeiben azonban még rendkívül sok a tennivaló, alapvetően javítani kell a művelődés feltételeit - állapították meg a megbeszélésen a megye lakosságának mintegy fele a falvakban él, a községi művelődési bizottságok többsége viszont csak papíron létezik, s keveset valósít meg terveiből. az egyik legfontosabb tennivalóként jelölték meg a tanácskozáson a falusi művelődési házak felújítását, bővítését, mert azok kétharmada már nem felel meg a követelményeknek, nem alkalmas a korszerű közművelődés kialakítására./mti/

--

bb.35-. a péntek reggeli földmozgás békésben

bty/kz/a/ie

1978- június 30.

már megkezdődött békésben a múlt heti földrengés által okozott károk helyreállítása, amikor pénteken reggel, 8 óra 36 perckor ismét földmozgást észleltek. a richterskála szerinti erőssége 3,8 értékű volt, és centruma ismét békés város.

a magyar távirati irodának adott tájékoztatás szerint péntek késő délutánig békés városában 140 kárbejelentés érkezett a tanács műszaki osztályához. elsősorban azok a kémenyek dőltek le, amelyek már az előző rengés következtében megrongálódtak. ezen kívül a bocskai utca 4. szám alatt lévő iskola fala 15 centiméterre kimozdult a függőleges irányból, a földszintes, főleg vályogból épült és vertfalu házak falainak repedései pedig tovább mélyültek. /folyt.köv./

15.09/a

- 26 -

1546

bb.35./ a péntek.....folyt./-a

a szakemberek szerint gondoskodni kell az említett általános iskola előtt elvezető 47-es főútvonal mentesítéséről.

gyulán ugyancsak kisebb károkat okozott a földmozgás. a járási hivatal épületének három kéménye megrongálódott és a megyei kórház falai is megrepedeztek, az sztk rendelőtintézet laboratóriumában üvegek törték össze. a rengés a legkevesbé békéscsabán volt érzékelhető. a megyeszékhelyen mindössze egy földszintes ház kéménye dőlt le.

a rengést különben a három városon kívül a megye délkeleti részén, tótkomlóson is észlelték./mti/

--

bb.34. utra kelt a hidépítő katamarán

dob/ká/a/ie

1978. június 30.

a hidépítő vállalat szakemberei által tervezett és készített óriás katamarán - amely eddig a szegedi új tiszahid építkezésénél működött közre, - pénteken utra kelt csongrádra, hogy segítse a hamarosan ott épülő másik tiszahid építkezését. az ezer tonnás uszályokból összeállított kettős hajótestre, illetve az összekötő acélszerkezetre helyezik a szegeden bemutatkozott új típusú cölöpfuró berendezést. ezzel a vízipillért tartó hatalmas betoncölöpök furatait csongrádon is a víz felszínéről, vagyis a katamaránról készíthetik el. összesen hetven egyenként nyolcvan centiméteres átmérőjű s mintegy tizennégy méter hosszú betoncölöpön nyugszanak majd a több mint fél kilométeres csongrádi hid pillérei. a rájuk épülő szerkezeti részek ugyancsak új, ugynevezett szabadon betonozott, utófeszítéses technológiával készülnek. a munkát a jövő év végére fejezik be./mti/

--

15.40/a

- 27 -

1600

bb.38. megnyilt az első magyar bőripari kiállítás pécsett - másfélezer cipőmodellt mutatnak be

igó/kz/a/ie

1978. június 30.

pénteken pécsett megnyilt az első magyar bőr- és cipőipari kiállítás. az iparág legújabb, legszebb termékeit mutatja be, köztük az 1979. évi modelleket.

a rendezőszervek nevében nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a gazdag termékskálával jelentkezett kiállítókat: a félszáznál több állami vállalatot, ipari szövetkezetet és magánkisiparost. a bemutatón részt vesznek baranya szovjet testvérmegyéje - a lvovi terület - bőripari vállalatai és szövetkezetei is. ebből az alkalomból genrih jozsipovics bandrovskijnek, a lvovi pártbizottság első titkárának vezetésével küldöttség látogatot pécstre és jelen volt a kiállítás ünnepélyes megnyitóján.

bakos zsigmond könnyűipari államtitkár megnyitó szavaiban emlékeztetett arra, hogy a múlt évben a kormány határozatot hozott a cipőipar fejlesztésére. azóta rövid idő telt még el, de a pécsett bemutatott 1500 cipőmodell már izelítőt ad annak az erőfeszítésnek az eredményéről, amelyet az iparág dolgozói tesznek a vásárlók magasabb színvonalu ellátásuk, korszerű, divatos és minden piacon értékesíthető lábbeliket állítottak ki a gyártók. most pécsett dől el, hogy miben járunk jövőre - mondotta az államtitkár. - az 1979-re tervezett modellek ugyanis naponra többször divatbemutatón vizsgáznak, és közvéleménykutatással megismerik a vásárlók igényeit.

az ezer négyzetméternyi kiállítási területen a magyar bőr-és bőrfeldolgozó ipar gyártmányainak színe-java látható, s nemcsak a már gyártott és forgalomban levő termékek, hanem a jövő év divatját képviselő modellek - cipők, kesztyűk, bőrruhák, táskák, diszmiárak - is. a kiállító vállalatok szövetkezetek számára kilenc nagydíjat, valamint harminchét arany, ezüst és bronz termékdíjat ítélte oda a zsüri.

ható./mti/ a bőripari kiállítás július 9-ig látogatható.

15.48/a

- 28 -

16⁴⁵

bb.37. akcióprogram a licencforgalom fejlesztésére - a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

t/sb/gk/pp/a/ie

1978. június 30.

a kormány és a omfb intézkedéseinek megfelelően elkészült a nehézipari licencforgalom fejlesztésének akcióprogramja, amelyet pénteken fogadott el a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete. eszerint állították össze az ágazat irányelveit is, amit rövidesen közzétesznek a minisztérium hivatalos közlönyében. a fejlesztést különösen szükségessé teszi, hogy a licencet is tartalmazó komplett vegyipari eljárásokon kívül az ágazat eddig viszonylag kevés külföldi szellemi terméket vett át és hasznosított. az alumíniumiparban, a vegyiparban, a gyógyszeriparban, a bányagépgyártásban és a gumiiparban különösen időszerű a hatékonyságot javító, a termékszerkezet korszerűsítését és az energiatakarékosságot segítő licencek vásárlásának növelése.

az ágazati irányelvek részletesen felsorolják azokat a fejlesztési feladatokat, amelyeket licencvásárlással célszerű megoldani. a nagyobb jelentőségű licencbeszerzés esetén azt is meg kell vizsgálni, milyen előnyökkel járna a kgst-országokkal közösen lebonyolított vásárlás. a minisztérium rendelkezésére álló központi műszaki fejlesztési alapról támogatást nyújt azoknak a licenceknek a megvásárlásához, amelyek a termékszerkezet korszerűsítését, a munka hatékonyságának javítását, a fejlett technikai-műszaki színvonalhoz viszonyított elmaradás gyors felszámolását és az energiatakarékosságot segítik. éppen ezért az idén első ízben, majd pedig évente a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok részére pályázatot írnak ki a licencvásárlások támogatásának elnyerésére. erre a támogatásra 80 millió forint áll a minisztérium rendelkezésére. lehetőség nyílt arra is, hogy a pénzügyminisztérium engedélyével jutalomban részesítsék azokat a szakembereket, akik kiemelkedő munkával segítik a külföldi szellemi termékek megfontolt kiválasztását és hazai hasznosítását. /mti/

15.55/a

- 29 -

16¹⁵

♣ iparáganként

bb.39. piacon a szatymazi őszibarack

tób/kz/a/ie

1978. június 30.

a hazánk őszibaracktermésének mintegy 40 százalékat adó szatymazi tájkörzetben kéthetes késéssel, de végre megkezdődött a szedés. a csongrád megyei zöldségtől vállalat pénteken 130 mázsát szállított mintegy „ mutatóba, „ Győrbe, veszprémbe és nyiregyházára. a jelentősebb szállítások a jövő héten kezdődnek. akkor már naponta nyolc-tíz vagon áru gyűlik össze a felvásárló telepeken. a fő idényre a középérésű, nagyobb gyümölcsű és ízletesebb fajták érésére, pedig még körülbelül 2 hetet kell várni.

↳ budapestre, debrecenbe,

a megyei zöldségtől vállalat jó kapcsolatokat alakított ki, hosszulejratu szerződéseket kötött a tájkörzet nagyobb gazdaságaival és a szomszédos bács megyei balotaszálási tsz-társulással.

az ültetvényeken többször is szemlét tartottak a szakemberek. megállapításuk szerint, mint minden más gyümölcsöt, az őszibarackot is károsították a fagyok, helyenkint a jégverések. a legutóbbi becslések szerint a tavalyihoz hasonló termés hozamra számítanak a szatymazi tájkörzetben, ahol csupán a megyei zöldségtől vállalat - a tervek szerint - 700 vagon gyümölcsöt vásárol fe./mti/

--

bb.41. kitüntetések

k/sb/gg/pp/a/ie

1978. június 30.

az elnöki tanács nyugdíjba vonulásuk alkalmából, eredményes munkájuk elismerésül rameisl ferencnének, a szakszervezetek baranya megyei tanácsa titkárának, nagy lászlónénak, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa osztályvezetőjének és szabó sándornak, a szot pénzügyi és gazdasági osztály tanácsadójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket vas jános, a szot titkára adta át./mti/

--

16.00/a

- 30 -

16⁰⁰/₀

bb.40. a pénzügyminisztérium tájékoztatója a békés-megyei földrengéskárok enyhítését szolgáló pénzügyi intézkedésekről

pp/a/ie

1978. június 30.

a földrengés miatti károk helyreállítása érdekében az illetékes pénzügyi szervek több intézkedést tettek. az állami biztosító a békési területen megerősített szakértői gárdával azonnal megindította a károk felmérését. a károsultakat megillető biztosítási összegeket július végéig kifizetik, így a biztosítottak a megfelelő anyagi támogatással azonnal megkezdhetik a helyreállítási, újjáépítési munkát.

a biztosítással nem rendelkezőknek méltányos kölcsönöket nyújtanak a lakóépületek helyreállításához. a pénzügyminisztérium rendelkezése alapján az otp a megromló épület helyreállításához 15 évre, újjáépítéshez 25 évre 130 ezer forintig kamatmentes kölcsönt ad. indokolt esetben a lakásépítésre vonatkozó általános feltételek szerint további kölcsönt is kaphatnak a károsultak.

a kárt szenvedett közintézmények felújítási szükségleteit központi költségvetési eszközökből a tanácsok segítségével biztosítják. a gazdálkodó szervezetek a földrengés által okozott károkat a biztosítási szerződéseiknek megfelelően, ennek hiányában a saját fejlesztési alapjukból rendezik./mti/

--

bb.42. negyvenezer tonna szén terven felül

kör/kz/a/ie

1978. június 30.

negyvenezer tonna szenet termeltek terven felül az első félévben a borsodi szénbányák dolgozói. a kitűnő eredmény értékét tetemesen növeli az, hogy a saját érterében lévő szeles négyes aknán történt vízbeömlés miatt az első félévben mintegy hetvenezer tonna szén eleve kiesett a termelésből. ennek a felszínre szállítását a többi üzem, „ átvállalta, „ s becsületel meg is oldotta. emellett javították a szén minőségét és főként a takarékos energiafelhasználás révén az önköltséget is sikerült csökkenteniük./mti/

--

16.14/a

- 31 -

16¹⁴/₀

bb.43. doktoravató a kertészeti egyetemen

k/fj/z/pp/a/ie

1978. június 30.

25 mérnöknek és 2 középiskolai tanárnak adta át a kertészettudományi doktori oklevelet - pénteken, nyilvános ünnepi tanácsülés keretében - dimény imre, a kertészeti egyetem rektora.

a benyújtott és megvédett doktori értekezések a kertészeti termesztés, a feldolgozás, a tárolás különböző részterületeinek továbbfejlesztését szolgálják./mti/

--

bb.44. ülést tartott a kneb

k/s/bc/a/ie

1978. június 30.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. szirmai jeno, az otp vezérigazgatója a kneb felkérésére tájékoztatta a bizottságot a lakosság hitelezéséről. a kneb a helyzetet részletesen elemző tájékoztatást, javaslataival kiegészítve, tudomásul vette.

dobos istván, az országos tervhivatal főosztály-vezetője, a kneb tagja előterjesztése alapján megtárgyalták a tejtermelés, feldolgozás és fogyasztás helyzetének vizsgálatáról készült jelentést. a népi ellenőrzés a fővárosban és 19 megye 322 termelőszövetkezetében, 32 állami gazdaságban, továbbá 57 tejfeldolgozó üzemben, 1200 élelmiszerboltban, 470 vendéglátóhelyen, 270 iskolában, 14 kollégiumban, 50 óvodában és napköziben, 41 kórházban, valamint szociális otthonokban és a fegyveres testületek több egységénél; a tejtermelés, feldolgozás, forgalmazás gépi berendezéseit előállító vállalatoknál, s az illetékes felügyeleti szerveknél folytatta le a vizsgálatot.

/folyt.köv./
16.19/a

- 32 -

16.19/a

bb.44. /ülést.....folyt./-a

a széles körű felmérés megállapításaira alapozva a kneb javaslatokat dolgozott ki a termelési eredmények megszilárdítására, a tej minőségének javítására, a termelés, a feldolgozás, a forgalmazás technikai feltételeinek fejlesztésére. a megyei népi ellenőrzési bizottságok javaslatai alapján máris számos helyi intézkedés született a termékek minőségének, választékának javítására, a feldolgozás és a forgalmazás feltételeinek javítására. a bizottság a jelentést elfogadta, és megbizta elnökét, hogy javaslataival a kormány elé terjessze.

a kneb megtárgyalta és elfogadta a kulturális minisztérium irányítása alá nem tartozó filmgyártás, illetve filmstúdiók tevékenységének ellenőrzésére készült programot./mti/

--

bb.48. ünnepélyes hajóindítás és fogadás a balatonon

szé/ká/a/ie

1978. június 30.

ünnepi díszben indították el első hivatalos járatára pénteken fonyódon az első kéttörzsű személyszállító hajót, a „siófok”, elnevezésű katamaránt. a víziutvonal másik állomásán, badacsonyan a nagyközség vezetői köszöntötték az új hajó személyzetét, és a somogyi part utasait. az új hajó, amely egy új sorozat ugynevezett nullaszériás darabja, ebben az évben még műszaki-kísérleti üzemben teljesít szolgálatot. a próbautakon jól vizsgázott, és minden remény meg van arra, hogy a nyáron már rendszeres járatot bonyolít le fonyód és badacsony között.

a katamarán a balaton legstabilabb hajója, jól bírja a hullámverést. a hajó utasterét légkondicionáló berendezéssel is ellátták. panoráma ablakaiból - ülő helyzetben is - zavartalan félkörös kilátás tárul az utasok elé. a katamaránt - hazánkban először - mágnes matróz, köti ki: tapadó szerkezete biztonságosan kapcsolódik a parti fogadó berendezéshez./mti/

--

16.26/a

- 33 -

16.26/a

bb 45. rektori megbizatások, egyetemi tanári kinevezések
a mém-ben

k/jf/pg ei

1978. június 30.

romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter pénteken a mém-ben rektori, rektorhelyettesi megbizatásokat, valamint egyetemi tanári kinevezéseket adott át a tárcához tartozó felső-
oktatási intézmények vezetőinek, oktatóinak.

a minisztertanács 1978 július 1-i hatállyal háromévi időtartamra megbizta: cselőtei lászló egyetemi tanárt a gödöllői agrártudományi egyetem-, várnagy lászló egyetemi tanárt az állatorvostudományi egyetem-, kecskés sándor egyetemi tanárt a soproni erdészeti és faipari egyetem rektori teendőinek ellátásával. dimény imre egyetemi tanárnak, a kertészeti egyetem rektorának megbizatását újabb három évre meghosszabította.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter tisztségükben megerősítette az egyetemi tanács által három évre megválasztott rektorhelyetteseket. lökös lászlót és udvari lászlót a gödöllői agrártudományi egyetem tanárait, kocsis károlyt a gödöllői agrártudományi egyetem docensét, kovács ferencet és kardeván andort, az állatorvostudományi egyetem tanárait, karsai ferencet, az állatorvostudományi egyetem docensét, káldy józsefet kubinszky mihályt és somkuti eleméért a soproni erdészeti és faipari egyetem tanárait.

egyetemi tanárnak kinevezte: bánházi jánost a mezőgazdasági tudományok kandidátusát és kocsis károlyt, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát a gödöllői agrártudományi egyetemre loch jakabot a mezőgazdasági tudományok kandidátusát a debreceni agrártudományi egyetemre, kovács antalt a biológiai tudományok kandidátusát és kölus gábort a biológiai tudományok kandidátusát a keszthelyi agrártudományi egyetemre, horváth györgyöt az állatorvostudományok kandidátusát az állatorvostudományi egyetemre és kecskés sándort a műszaki tudományok doktorát a soproni erdészeti és faipari egyetemre.

a megbizatások és kinevezések átadásán jelen volt polinszky károly oktatási miniszter./mti/

..-

-34-

16.30/pg

16³⁰

bb.46. naponta 250 ezren ingáznak pest megyében - a bejáró dolgozók helyzetéről tárgyalt a pest megyei pártbizottság

vir/dgg/ká/a/ie

1978. június 30.

az 1970-es népszámlálás adatai szerint a közel egymilliós lélekszámú pest megye keresőképes lakosságának több mint 51 százaléka bejáró dolgozó. ez az arány az elmúlt években tovább növekedett, s napjainkban már 250 ezer azoknak a száma, akik lakóhelyüktől távolabb eső települések üze-
meiben keresik kenyerüket. a negyedmillió ingázó közül naponta 180 ezren utaznak a budapesti gyárakba és hivatalokba, s 30-ra tehető azoknak a településeknek a száma, amelyekben az aktív keresők 75-85 százaléka bejáró. hasonló a helyzet a pest megyei középiskolások és szakmunkástanulók esetében is, akiknek a fele, azaz tízezer diák tanul budapestben. helyzetükkel, életmódjuk javításával foglalkozott pénteki ülésén az mszmp pest megyei bizottsága. mint megállapították: a bejárók gondjainak enyhítése kiemelt feladat, ebben a munkában a pest megyei és a fővárosi irányító szervek, az üzemek együttműködésére, közös erőfeszítésekre van szükség.

az elmúlt években némi javulás tapasztalható a közlekedésben, mégis nem egy vasútvonalon - például a nagykátain - naponta 3-4 ezer ember utazik a zsúfoltság miatt peronokon állva, nyáridőben a lépcsőkön. hasonló a helyzet a hév-vonalakon is.

ugyancsak visszatérő gond, főként a fővárost övező agglomerációs gyűrűben, a kereskedelmi ellátottság. szakemberek felmérései szerint a kereskedelmi forgalom növekedése meghaladja e településeken az országos átlagot, ám a hálózat korszerűsítése nem tart lépést a fejlődéssel, s esetenként az üzletek nyitvatartási rendje is nehezíti a helyzetet

/folyt.köv./
16.33/a

- 35 -

14⁰⁰

bb.46./ napontafolyt./-a

dinamikusan fejlődött az elmúlt években pest megye egészségügyi hálózata. tíz év alatt 2 kórház épült, s a közeljövőben adják át rendeltetésének a kistarcsai kórházat. nagy területek tartoznak azonban ma még a fővárosi kórházak, klinikák és szakorvosi rendelőintézetek körzetéhez, ami viszont a budapesti intézmények zsufoltságát növeli. ugyancsak figyelmet érdemelt, hogy a bejárók között nagyobb a táppénzes állományban eltöltött napok száma és a leszázalékolás aránya.

az ingázóknak a bejárás, az utazás fáradalmi miatt kevesebb idejük és energiájuk jut a művelődésre, a szórakozásra. üzemekben elsősorban a könyvtárakat, hétvégeken pedig lakóhelyük művelődési intézményeit látogatják. fő művelődési lehetőségük a rádió, a televízió, a sajtó. helytelen gyakorlat viszont, hogy a vonatokon, a vasutállomásokon, a busz végállomásokon csupán elvétve terjesztenek újságokat, folyóiratokat, könyveket pest megyében./mti/

--

bb.47..., ujbungonya-szerelvény,, csongrádból az ndk-ba

tób/kz/a/ie

1978. június 30.

csongrád megyében az ujbungonya-szedés kellős közepén nagy mennyiségű csapadék zúdult a földekre. korábban gépekkel szedték a termést, de a felázott talajokon pénteken már nem tudták használni a nagy súlyú berendezéseket. a szállítás pedig határidőhöz van kötve. az érdekelt gazdaságok ezért minden nélkülözhető munkaerőt a burgonya-táblákra csoportosították át és kézzel szedik a primórt. ennek köszönhető, hogy a csongrád megyei zöldérett vállalat tranzit telepéről pénteken is utnak indíthattak egy,, krumpliszerelvényt, több mint ötszáz mázsa ujbungonyával a német demokratikus köztársaságba./mti/

--

bb.50. üdvözlő távirat

k/bc/a/ie

1978. június 30.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kanada nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte jules leger fő-kormányzót./mti/

16.43/a

--
- 36 -

1705
1705

bb 49. uttörő vezetőképző tábort avattak sopron szomszédságában

mzs/ká/pg ei

1978. június 30.

ünnepi külsőségek között uttörő vezetőképző tábort avattak pénteken sopron szomszédságában. a vadregényes környezetben kialakított tábor évente 2400 uttörővezetőnek nyújt jó körülményeket a tanulásához, a politikai és mozgalmi munkára való felkészüléshez. hat ágyas szobák, tágas, jól felszerelt foglalkoztató termek és sportpályák várják a fiatalokat a brennbergi völgyben. az ellátásról 300 személyes konyha gondoskodik.

az avató ünnepségen szücs istvánné, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára adta át az impozáns létesítményt az első lakóknak.

/mti/

--

bb 55. javult a belviz-helyzet csongrádban

tób/kz/pg e

1978. június 30.

csongrád megyében változatlanul több mint tízezer hektárt borítanak a felgyülemlett csapadékvizek. a helyzet mégis némileg javult. pénteken, a mezőgazdasági üzemek és a vízügyi szervek összehangolt munkájának eredményeként csökkent a földeket borító ugynevezett vízoszlop magassága. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban létrehozott alkalmi mentesítő brigádok állandóan járják az elöntött területeket, ásóval, lapáttal nyitnak utat a víznek. a kiskundorozsmai józsef attila tsz-ben még az asszonyok is részt vesznek a sürgető munkában. ugyancsak felajánlották segítségüket a szeged-tápei belviz-rendező ifjusági táborban dolgozó diákok. ők ugyan eredetileg „száraz munkára,, tereprendezésre, új csatornák kiásására vállalkoztak, most azonban ott segítenek, ahol arra a legnagyobb szükség van a váratlanul jelentkezett belviz-veszély elhárításában. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság ügyetének jelentése saérint pénteken újabb öt torkolati szivattyutelepet helyeztek üzembe, hogy mielőbb megszabadítsák az őszi és tavaszi vetéseket, a legelőket és más mezőgazdasági területeket az elöntéstől./mti/

--
-37-

16.45/pg

1715
1715

bb 52. magyar-vietnami gazdasági tárgyalások

t/sz/!/pp/pg e

1978. június 30.

pénteken plenáris ülésel megkezdődött budapestén a magyar-vietnami gazdasági, műszaki tudományos együttműködési kormánybizottság vii. ülészaka. a tanácskozáson a két delegációt a bizottság magyar és vietnami tagozatának elnöke borbándi jános, és le thanh nghi miniszterelnökhelyettes vezeti.

borbándi jános megnyitó beszédében hazánk és a vietnami szocialista köztársaság kapcsolatairól szólva hangsúlyozta, hogy az élet minden területén gyümölcsözően fejlődik együttműködésünk, ami erősíti népeink barátságát és az egész szocialista közösséget. a legutóbbi ülészak óta nőtt árucserforgalmunk, s fokozódott a két ország műszaki-tudományos együttműködése is. a minisztertanács elnökhelyettese hangoztatta: a mostani kormánybizottsági ülészak várhatóan tovább erősíti gazdasági együttműködésünket. magyarország minden támogatást és segítséget megad vietnam szocialista céljainak megvalósításához.

le thanh nghi szólt a vietnami dolgozók ujjáépítő munkájáról. a legutóbbi pártkongresszus célkitűzéseinek megvalósulásáról. mint elmondta, a legtöbb erőt a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és az erdőgazdaság fejlesztésére koncentrálnak, de eredményeket értek el a közszükségleti cikkek korszerű gyártásának kialakításában is.

az együttműködési kormánybizottság vii. ülészakán megvitatják egyebek között a vietnamban magyar közreműködéssel épülő több ipari nagylétesítmény - fonoda, fényforrásgyár - előkészületeit, tervezési munkáit. megbeszéléseket folytatnak az árucserforgalom bővítéséről, a vietnami alapanyagok, élelmiszerkonzevek, háziipari termékek és a magyar ipari berendezések, műszerek, fogyasztási cikkek szállításának fokozásáról. tárgyalnak a műszaki-tudományos együttműködés új lehetőségeiről. végül szó lesz a tárgyalásokon a termelési együttműködés fokozásáról is, miszerint magyar alapanyagokból újabb késztermékeket állítanak majd elő vietnamban./mti/

-.-
-38-

16.55/pg

14/20

bb.51. a kgst-országok szakértői delegációinak látogatása a 750 kilovoltos távvezeték építkezésein

t/sb/gg;pp/a/e

1978. június 30.

pénteken ért véget magyarországon az a négynapos látogatási program, amely szerint az albertirsa és vinnyica között épülő 750 kilovoltos távvezeték közös beruházásában résztvevő hat szocialista ország szakértői delegációja megtekintette a szovjet és a magyar területen végzett munkálatokat. a magyar küldöttséget szili géza nehézipari miniszterhelyettes vezette. két napot töltöttek a szovjet és ugyancsak két napot az építés magyar szakaszán. a látogatás befejeztével a küldöttségek vezetői elismeréssel szóltak mind a szovjet, mind a magyar területen látott építési munkálatokról, a korszerű berendezésekről és technológiákról, s annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy az ütemszerűen végzett munka alapján a távvezeték határidőre, az év végére elkészül.

az év végén tehát üzembe helyezik a 842 kilométer hosszú távvezetékét, amelyből vinnyicától a közös országhatárig 572 kilométer hosszú szakaszt a szovjet építők, s onnan az albertirsaig terjedő 270 kilométer hosszú szakaszt a magyar kivitelezők építenek. a magyar területen 222 kilométer hosszú távvezeték már teljesen elkészült, a közös munkálatokhoz összesen 43 000 tonna vasoszlopot, több mint 19 000 tonna acél-alumínium áramvezető sodronyt használnak fel. a távvezeték magyarországi végállomásán, albertirsa alakítják át a 750. kilovoltos szovjet áramot 400 kilovoltos feszültségűre, s az energia egy részét magyarország használja fel, a másik része pedig távvezetéken tovább haladva csehszlovákiába, onnan pedig részben a német demokratikus köztársaságba, illetve lengyelországba kerül.

/folyt.köv./
16.55/a

- 39 -

14/20

bb.51./ a kgst-.....folyt./-a

az új 750 kilovoltos távvezeték a szovjetunió európai részének energia-rendszerét egyesíti a kgst-tagországok villamosenergia-hálózatával. így létrejön a világ egyik legnagyobb villamosenergia-rendszer egyesülése, amelynek távvezetéseit tápláló erőművek együttes teljesítménye mintegy 150 ezer megawatt. az új távvezeték üzembe helyezésével a szovjetunió mintegy 1200 megawattal növelheti a magyarországra, csehszlovákiába és az ndk-ba irányuló villamosenergia szállítását. magyarországon jelenleg 750 megawatt villamosenergiát kap a már működő távvezetéseken, s az új beruházással megnyílik a lehetőség arra, hogy 1980-ra 1350 megawattal emelkedjen szovjet energiaimportja, ami már megfelel egy nagy erőmű teljesítményének. az egyesített energiarendszer sok előnyrel jár: könnyebben kiegészítik egymást a tagországok üzemi zavara esetén, s jelentős megtakarításhoz vezet a csúcspotyasz-rás idejére ütemezett villamosenergia-csere. a beruházásban résztvevő tagországok így egyenletesebben használhatják ki erőműveiket, sőt több mint ezer megawattal kisebbre tervezhetik a csúcspotyasz-ellátáshoz szükséges erőművi kapacitást. /mti/

-. -

bb.53. a pincétől a padlásig felújították - ismét vendégeket fogad a mecseki szot-üdülő

igó/kz/a/e

1978. június 30.

pécs híres üdülőszállójában, a mecseki szot-üdülőben, pénteken virággal fogadták a vendégeket - husz hónap szünet után az első üdülőcsoportot. az egykori, hotel kikelet, amely 1936-ban nyitotta meg a kapuit, az elmúlt negyven esztendőben teljesen elhasználdott és ezért 1976 őszén átmenetileg be kellett zárni a főépületet.

mintegy 15 millió forintos költséggel teljes rekonstrukciót hajtottak végre a jellegzetes alakú - ablakai-val pécsre tekintő - épületen. a tetőtől a pincéig felújították és új butorokkal rendezték be. az építők és a szerelők, valamint az intézmény dolgozói kitűnő munkát végeztek, s a száz beutalt üdülővendég valóban szép, modern környezetben kezdhetette meg a pihenését. /mti/

-. -
- 40 -

17.00/a

1400

bb.54. szegedi néptáncosok az nszk-ban

dén/kz/a/e

1978. június 30.

két hetes nszk-beli vendégszereplés után hazakerkezett az édosz szegedi táncgyűjtése. dán, finn, francia, lengyel, osztrák és portugál együttesek társaságában részt vett a gross-umstadti együttes megalakulásának huszonöt éves évfordulóját köszöntő fesztiválon. a műsorát gross-umstadt mellett dieburgban és erbachban is bemutatta. /mti/

-. -

bb.56. tanácselnöki értekezlet a parlamentben

t-don/pá/bc/a/e

1978. június 30.

az üzemekben és a gyárakban az eddiginél fokozottabban ellenőrizték a munkavédelmi előírások megtartását és szigorúbban járjanak el a felelőtlen mulasztók ellen - hangsúlyozták a fővárosi, a megyei és a megyei városi tanácselnökök értekezletén, amelyet pénteken tartottak papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével a parlamentben. az üzemi balesetek és a munkavédelmi helyzet alakulásáról főcse lajos, a szot osztályvezetője tájékoztatta a résztvevőket.

a beszámolóból kitűnt: az üzemi balesetek száma ugyan csökken, de emelkedő tendenciát mutat a halálosaké. az ország üzemeiben és gyáraiban tavaly 117 835 baleset történt. közülük 440 halálos volt és 906-an szenvedtek csonkulásos sérülést. megdöbbentő adat, hogy ez év első hat hónapjában - 1977 első félévéhez viszonyítva - 40 százalékkal több, szám szerint 200 halálos baleset történt. az elmúlt esztendő fekete krónikájának legszomorubb megállapítása, hogy emelkedett a tömeges balesetek száma, és az arányában megnövekedett súlyos sérüléseken belül legtöbbször robbanásnál, továbbá égés és mérgezés miatt szenvedtek balesetet. /folyt.köv./

17.12/a

- 41 -

1400

bb.56./ tanácselnöki.....folyt./-a

a statisztika számoszlopaiból kiolvasható: a múlt évben történt, csaknem 118 ezer üzemi baleset 2,9 millió táppénzes nappal egyenlő; azt jelenti, hogy több mint 10 ezer dolgozó hiányzott a termelésből. további adat; az üzemi balesetek az iparban éves szinten csaknem 2 milliárd forint veszteséget jelentenek.

a baleseteket elemző - az elmúlt 12 esztendőre is visszatekintő - előterjesztés nyomatékkaal hívja fel a figyelmet, hogy üzemi baleset miatt az országban ötévente csaknem 30 ezren kényszerülnek rokkantsági nyugdíjba vonulni, illetve jogosultak a munkaképtelen családtag, hozzátartozó ellátására. a halálos baleseteket illetően az előterjesztésből megállapítható, hogy az iparban, az építőiparban, valamint a szállítás területén dolgozók közül főleg a nők veszítik életüket, akiknek csaknem 45 százaléka 30 éven aluli.

az értekezleten megállapították: miközben a dolgozók munkakörülményei összességében javulnak, a munkások védelmét szolgáló tevékenységben helytelen szemlélet és gyakorlat érvényesül. megengedhetetlen például, hogy a régi, elavult üzemszerek korszerűsítésénél, fejlesztésénél egyszerűen, megfelelnek, a dolgozók egészségének védelméről, a különböző berendezések felszereléséről. a vállalati műszaki, gazdasági és pénzügyi vezetők egy része ugyanis elsősorban csak a termelői kapacitás növelésére törekszik; munkájukban az egészségügyi kérdéseket illetően a, majd megoldjuk, szemlélet érvényesül. más helyütt a túlzott takarékoság miatt hiányoznak a korszerű felszerelések.

sajnálatos tény az is, hogy sok vezető nem tekinti munkaköri kötelességének a munkások védelmével való foglalkozást, jóllehet az a termelés, a gazdálkodás szerves része.

/folyt.köv./
17.18/a

17⁵⁰

- 42 -

bb.56./ tanácselnöki.....2.folyt./-a

talán ez is oka annak, hogy a balesetek 74 százaléka mulasztás, felelőtlenség, helytelen magatartás miatt fordul elő. s ami még ennél is elgondolkodtatóbb: a vezetők nagy része - tartva az erkölcsi, az anyagi, felelősségtől - nem tárja fel a balesetben érintett beosztott vezetője mulasztását, így az esetek többségében megelőzésre nem történik érdemi intézkedés.

a tanácselnökök ezután - schultheisz emil egészségügyi miniszter beszámolója alapján - az egészségügyi ellátás helyzetét vitatták meg. a napirend tárgyalásán részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

hangsúlyozták: az 1980-ig célul tűzött egészségügyi feladatok megvalósítása közül a legfontosabb a felújítás, a korszerűsítés alatt lévő intézményekkel kapcsolatos munkák meggyorsítása, az ehhez szükséges feltételek megteremtése. a gyógyító-megelőző ellátás színvonalának javítására 9500 - 10 500 kórházi ágy létesítése, és a hálózat rekonstrukciója szerepel a tervidőszak végéig megvalósítandó programban. a bölcsődei hálózatot 17-18 ezer hellyel, a szociális otthoni hálózatot pedig 4000-5000 hellyel tervezik bővíteni.

az értekezleten szóváltották, hogy az egészségügyi hálózat gép-és műszerellátottsága nem kielégítő. nemcsak az az alapvető gond, hogy kevés a felszerelés, és nagy részük elavult, hanem az is, hogy gyakori az ésszerűtlen, hibás döntésen alapuló műszerbeszerzés. sok helyütt mintegy státusz-szimbólum a milliókat érő orvosi berendezés, amely azután kihasználatlan. az ilyen és ehhez hasonló, presztizs-beszerzések, nem engedhetők meg - mutattak rá az ülésen.

az anyagi és a szellemi erőket a feladatokkal arányban állónak kell összpontosítani, mert ez az egyetlen lehetséges útja-módja annak, hogy a ma még meglévő színvonalbeli különbségek megszűnjenek./mti/

.-.

17.29/a

17⁵⁰

- 43 -

bb.57. semmelweis emlékünnepek

ö/kz/mné/a/e

1978. június 30.

semmelweis ignácra emlékeztek pénteken pest, nógrád és szabolcs-szatmár megye orvosai. a pest megyei ünnepséget az egykori rókus, a mai semmelweis kórházban, a szabolcs-szatmár megyeit pedig nyiregyházán tartották. nógrád megyében - balassagyarmaton - ez alkalommal adták át a megyei tancács perliczi jános emlékplakettjét. a ki-tüntető díjat 1977-ben alapították. azok az orvosok és gyógy-szerészek kaphatják, akik különösen kiemelkedő munkát végeztek az egészségügyi ellátás javítása terén. az idei perliczi-díjasok: dr. oppe emil, a balassagyarmati városi kórház osztályvezető főorvosa, dr. sabján imre, nógrád községi körzeti orvos és dr. orsai katalin, a salgótarjáni kórház főigazgatóhelyettes főorvosa./mti/

--

bb.58. amerikai fehér szövőlepke fertőzés a balaton partján

kz/mné/a/e

1978. június 30.

erős amerikai fehér szövőlepke fertőzés lépett fel a balaton térségében. a déli parton a somogy megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás, valamint a környék mezőgazdasági üzemai nyomban megkezdték a védekezést a veszedelmes kártevő ellen. mindez azonban csak akkor lehet eredményes, ha az üdülő-és villa-illetve telektulajdonosok is elvégzik a szükséges permetezést. a megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás felhívja az összes érintettek figyelmét arra, hogy az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezés kötelező, az elmulasztói ellen szabálysértési eljárást kezdeményez a helyi szakigazgatási, illetve növényvédelmi hatóság./mti/

--

17.46/a

-- 44 --

18⁰⁰

bb.59. folklór napok miskolcon

kör/ká/a/e

1978. június 30.

borsodi fonó címmel három napos rendezvény kezdődött pénteken miskolcon, a gárdonyi géza művelődési ház ifjúsági parkjában. a népi értékek megőrzésére és továbbfejlesztésére negyedik alkalommal szervezték ezt a bemutatót, amelynek során tizennyolc népi együttes: pávakörök és tánccsoprtok mutatja be eredeti dalokból és táncokból összeállított műsorukat. részt vesznek a folklór napokon borsod népművészei és az ősi kismesterségek művelői: a mézeskalácsos, fazekas, himző, kádár, bőrdíszműves, szíjjártó kisiparosok is. készítményeik a vasárnapi vásáron meg is vásárolhatók.

a rendezvény alkalmából pénteken a miskolci herman otto muzeum gyűjtéséből kiállítás nyílt vásári mives mesterségek címmel. ezen az egykori céhek tárgyi emlékeit; számadásokat, alapító leveleket, a mesterség szerszámaikat és készítményeit mutatják be./mti/

--

bb.60. tanévzáró és diplomakiosztó ünnepség a rendőrtiszti főiskolán

t/me/gg/bc/a/e

1978. június 30.

fiatal, politikailag és szakmailag képzett újabb erőkkkel gyarapodnak a belügyi és az igazságügyi szervek mintegy 200 hallgató végzett - ezuttal az ötödik évfolyamon - a rendőrtiszti főiskolán, ahol pénteken tanévzáró és diplomakiosztó ünnepséget tartottak.

a tanévzáró ünnepségen - amely a himnusz hangjaival - kezdődött benkei andrás belügyminiszter a végzős hallgatók feladatairól szólva hangsúlyozta: idősebb elvtársaikkal vállalva, magasfoku politikai elkötelezettséggel védelmezzék az alkotmányos rendet, dolgozó néünk szocializmust építő munkáját.

/folyt.köv./
17.54/a

- 45 -

18⁰⁰

bb.60./ tanévzáró.....1.folyt./-a

új szolgálati helyükön - ahol már várják őket - részvételük a munkában hatékonyan elősegíti majd a feladatok eredményes megoldását és a gyakorlatban hasznosítják a főiskolán eltöltött három esztendő alatt szerzett politikai és szakmai ismereteket. a továbbiakban rámutatott: a társadalom általános fejlődésének megfelelően javultak a belügyminisztérium munkájának feltételei is. a párthatározatokkal összhangban végzett munka hozzájárult ahhoz, hogy hazánkban a szocialista vívmányokat, az állampolgárokat védelmező törvényes rend van. jogos büszkeséggel mondhatjuk: sikeresen tevékenykedtünk az állam belső rendjének védelmében, a bűnözés elleni harcban, a közrend és a közbiztonság megszilárdításában, az államhatárok őrzésében és a lakosság ügyeinek intézésével együttjáró feladatok végrehajtásában. pártunk és kormányunk vezetői több alkalommal fejezték ki elismerésüket a belügyminisztérium személyi állományának hivatástudattal végzett áldozatos munkájáért, a párt politikájának érvényesítéséért. ez az elismerés fogalmazódott meg a legutóbbi központi bizottsági ülésen is, amely megállapította, hogy eredményes munka folyt a belügyminisztérium nagyon szerteágazó és bonyolult tevékenységi területén.

a miniszter felhívta a végzettek figyelmét a belügyi munka néhány követelményére. a rendőri, az igazságügyi, szolgálat hivatás - mondotta. munkájukat, gondolkodásukat, magatartásukat és cselekedeteiket a párt, a nép, a munkásosztály ügyének önzetlen szolgálata határozza meg. esküvel vállalt kötelezettségük a magyar népköztársaság törvényes rendjének védelme, a bűnözők elleni harc, a szocialista törvényesség érvényesülésének biztosítása. pártunk és népünk jogosan elvárja, hogy a megtisztelő feladatoknak önzetlenül, áldozatvállalással, hivatástudattal tegyenek eleget. munkájuk során sohasem feledkezhetnek meg arról, hogy a dolgozó nép bizalmából járnak el, a dolgozó nép rendjét védik. járuljanak hozzá az egységes belügyi szemlélet és gyakorlat erősítéséhez. a bűnüldöző szervek gyümölcsöző együttműködésének szélesítéséhez.

/folyt.köv./
18.00/a

18³⁵₀

bb.60./ tanévzáró.....2.folyt./-a

mindenkor tartsák szem előtt, hogy az állam-és közbiztonság védelmének munkánk eredményeinek további javításához mind szélesebb körű társadalmi segítségre van szükség. feladataik végrehajtásában legyenek körültekintőek, megfontoltak, munkájukban mindig a társadalmi érdek, a szocialista törvényesség maradéktalan megtartása és megtarttatása legyen az irányadó.

a belügyminiszter diszparancsában a végzett hallgatókat elismerésben, a vörösdiplomásokat dicséretben részesítette, és köszönetet mondott a főiskola tanárainak áldozatos oktató-nevelő munkájukért. az ünnepség az internacionalé hangjaival, majd a végzett hallgatók dicsőítésével ért véget.

az ünnepségen részt vett szilbereky jenő igazságügyi államtitkár, knopp andrás oktatási miniszterhelyettes, papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka, tóth jános az mszmp xii. kerületi bizottságának első titkára is. /mti/

.-.

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/e

1978. június 30.

32. szentermelési rekord
- 33- javultak a munkásművelődés feltételei komárom megyében
34. utra kelt a hidépitő katamarán
35. péntek reggeli földmozgás békésben
36. ülést tartott az elnöki tanács/hivatalos/
37. a nim vezetőinek értekezlete
38. magyar bőripari kiállítás pecsett
39. szatymazi őszibarack
40. a pénzügyminisztérium tájékoztatója
41. kitüntetések
42. negyvenezer tonna szén terven felül
43. doktoravató a kertészeti egyetemen

/folyt.köv./
18.12/a

18⁴⁰₀

bb.61./ a belföldi.....folyt./-a

44. ülést tartott a kneb
45. rektori megbízások, egyetemi tanári kinevezések a mém-ben
46. a bejáró dolgozók helyzete
47. ,, ujbungonya,, -szerelvény
48. ünnepélyes hajóindítás és fogadás a balatonon
49. uttörő vezetőképző tábort avattak sopron szomszédságában
50. üdvözlő távirat
51. kgst-országok szakértői delegációinak látogatása
52. magyar-vietnami gazdasági tárgyalások
53. ismét vendégeket fogad a mecseki szot-üdülő
54. szegedi néptáncosok az nszk-ban
55. javult a belviz helyzet csongrádban
56. tanácselnöki értekezlet a parlentben
57. semmelweis emlékünnepek
58. amerikai fehér szövőlepké fertőzés a balaton partján
59. folklór napok miskolcon
60. tanévzáró és diplomakiosztó ünnepség a rendőrtiszti főiskolán
61. hírjegyzék
/mti/

.-.

bb.62. ülést tartott a fővárosi tanács

t-don/pá/dg/a/e

1978. június 30.

a tervciklus első két és fél évében a tervezett-nél kevesebb, mintegy 20 ezer tanácsi és tanácsi értékesítésű - szövetkezeti - lakás épült budapesten - állapította meg a fővárosi tanács, szépölgyi zoltán elnökletével pénteken az újvárosi házán tartott ülésén.

az ötéves terv félidei helyzetét összegző előterjesztésből kitűnt: a legtöbb lakás békásmegyeren, újpesten, kőbánya-újhegyen, pestersébeten, kispeszen, csepelen és pestlőrincen készült és a tömeges lakásépítés a következő két és fél esztendőben is ezekben a városrészekben valósul meg. az új otthonok átlagos alapterülete 53 négyzetméter. ahhoz, hogy a tervidőszak végéig budapesten a tervezett 57.000 célcsoportos lakás megépüljön, az eddiginél gyorsabban és jobban kell előkészíteni az építésre kijelölt területeket és hatékonyabban kell kihasználni az építőipari kapacitásokat - hangoztatták a tanácsstagok.

/folyt.köv./
18.25/a

-48 -

1845

bb.62./ ülést tartott.....1.folyt./-a

hasonlóan nagy figyelmet és gondot kell fordítani a lakótelepekhez tervezett kapcsolódó beruházások - bölcsődék, óvodák, iskolák, abc-áruházak - megépítésére is, mert még mindig az a tapasztalat, hogy a lakosság alapvető igényeit kielégítő létesítményeket nagyon későn adját át az építők. ezzel kapcsolatban békesi lászló elnökhelyettes a tanácsstagok kérdéseire válaszolva elmondotta, hogy a kapcsolódó beruházásokban meglévő elmaradásokat az építőipar 1980-ig igyekszik pótolni, de az már biztos, hogy az erőből valamennyi kereskedelmi és a szolgáltatóipari egység megépítésére nem futja. a fővárosi tanács elnökhelyettese hozzátette még: a lakótelepi óvodák és iskolák építésében az idei esztendő a ,,fordulat,, évének is tekinthető. ha az elmaradások legalább egy részét az idén nem pótolják, akkor a következő két évben példátlan erőfeszítéseket kell tennie az építőiparnak ahhoz, hogy 1980-ig a tervek teljesüljenek.

a tanácsülésen ezután bejelentették: új rendelettervezetet alkottak a tanácsi rendelkezésű lakások elosztásáról, a lakásigények társadalmi elbírálásáról. nemes tiber, a lakásügyi főosztály vezetője elmondta: az újraalkotást az igényjogosultságra vonatkozó szabályok módosítása indokolta. az 1971-ben megállapított jövedelemhatárok ugyanis meghaladottá váltak. míg 1971-ben az igénylők 61 százaléka tanácsi bérlakásra, 35 százaléka tanácsi értékesítésű - szövetkezeti - és 4 százaléka társasház-lakásra volt jogosult, jelenleg 36 százaléuk bérlakásra, 52 százaléuk tanácsi értékesítésűre és 12 százaléuk társasház lakásra jogosult.

a rendelettervezetben a jövedelemhatárokat tanácsi bérlakásnál a korábbi 1500 forinttal szemben 2200 forintban, tanácsi értékesítésű - szövetkezeti - lakásnál pedig 2500 forinttal szemben 3200 forintban állapították meg. az új jövedelemhatározat figyelembe véve a jelenleg nyilvántartott 166 ezer lakásigénylő 74-75 százaléka bér-, 21-22 százaléka tanácsi értékesítésű-, 3-5 százaléka pedig tanácsi elosztású társasház-lakásban részesülhet. a tervezetben az is olvasható, hogy szociálpolitikai szempontok miatt a gyermekét - gyermekeit - egyedül nevelőknek, a nyugdíjasoknál és az egyedülállóknál a jövedelemhatár 300 forinttal megemelhető. azok az állampolgárok pedig, akik tanácsi bérlakást kapnak, csak a szociálpolitikai kedvezménytel csökkentett lakáshasználatbavételi díjat fizetik be.

/folyt.köv./
18.30/a

- 49 -

1850

bb.62./ ülést tartott.....2.folyt./-a

a jövedelemhatárok megváltoztatása a lakásigénylők számára kétségtelen anyagi könnyebbséget jelent, de a lakás nem lesz több, csak annyi lakás osztható ugyanis szét, amennyi épül. a rendelettervezet a jövedelem nagyságától függetlenül lehetőséget ad szoba-konyhás komfort nélküli vagy félkomfortos lakás végleges kiutalására, és arra is, hogy akik vállalják a műszakilag alkalmas helyiségek lakássá alakítását, elképzelésüket megvalósíthassák.

gyakran előfordul, hogy a lakásügyi hatóságok által felajánlott régi vagy új otthonokat a névjegyzékbe vett családok közül sokan - különféle okokra hivatkozva - visszautasítják. a tervezet most felhatalmazást ad a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak arra, hogy ha az igénylő nem nyomós érveléssel indokolja a kiutalt lakás el nem fogadását, a névjegyzék-ből törölhessék.

a lakásigénylők rangsorolása változatlan, tehát ezután is elsőbbséget élveznek a fizikai és a termelést közvetlenül irányító dolgozók, valamint a többgyermekes családok. új viszont, hogy a lakásigények kielégítésében figyelembe vehető az egy munkahelyen huzamosabb ideig eltöltött idő és az adományozott kitüntetés, beleértve a vállalati kiváló dolgozó címet is.

a rendelet-tervezetet a tanácsülés elfogadta./mti/

.-

bb.63. kitüntetések

z/dg/a/e

1978. június 30.

az elnöki tanács ádám györgy tanszékvezető egyetemi tanárnak, az elte rektorának intézményvezetői munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

/folyt.köv./
18.42/a

- 50 -

1900
0

:

bb.63./ kitüntetések.....folyt./-a

ugyancsak a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette az elnöki tanács barna gyulánét, az oktatási minisztérium csoportfőnökét és pálmái kálmán főtanácsost, az oktatási minisztérium főosztályvezetőhelyettesét, eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából.

a kitüntetéseket pénteken polinszky károly oktatási miniszter adta át./mti/

.-

bb.64. ünnepi tanácsülés az eötvös loránd tudományegyetemen

t/dg/z/bc/a/e

1978. június 30.

az eötvös loránd tudományegyetem tanácsának, valamint az állam és jogtudományi, a bölcsészettudományi és a természettudományi kar tanácsainak pénteken megtartott együttes ülésén összegezték az 1977/78-as tanév eredményeit, és meghatározták az új tanév tennivalóit. az ünnepi ülésen méltatták ádám györgy tanszékvezető egyetemi tanár érdemeit abból az alkalomból, hogy rektori megbízatása lejárt.

az ülésen részt vett és felszólalt polinszky károly oktatási miniszter. elmondotta: ádám györgy 6 éven át töltötte be a rektori tisztséget, ez idő alatt fontos oktatáskorszerűsítési munkák kezdődtek az egyetemen. számos olyan kezdeményezése volt, amellyel az oktató-nevelő és a tudományos munka, valamint az irányítás hatékonyságát segítette. tevékenységével erősítette a testületi demokrácia érvényesülését. sok időt és energiát fordított arra, hogy az egyetem számára multjához, feladataihoz és a magyar felsőoktatásban betöltött szerepéhez méltó feltételeket teremtsen./mti/

.-

19.12/a

- 51 -

1920

bb.65. elutazott a svájci nagykövet

k/s/a/bc/e

1978. június 30.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta dr. René Stoumann-t, svájci rendkívüli és meghatalmazott nagykövét, aki végleg elutazott Budapestről./mti/

--

bb.66. a fővárosi operettszínház igazgatósága közli:

k/me/z/bc/a/e

1978. június 30.

a július 2.-ára meghirdetett balettest elmarad, helyette a denevér kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók./mti/

--

bb.67. ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága - beruházáspolitikai döntéseken dolgozik a kormány

t/ma/a/e

1978. június 30.

mélykúti Attila, az MTI parlamenti tudósítója írja:

a fő termelőágazatokban meggyorsult a termelés növekedése, a nemzeti jövedelem is a tervezettnél gyorsabban, mint egy 8 százalékkal emelkedett - summázták a tavalyi eredményeket az országgyűlés terv-és költségvetési bizottságának pénteki ülésén. bővült a külkereskedelem, a lakosság jövedelmei 10 százalékkal emelkedtek, és 8,9 százalékkal több árut vásároltunk, mint 1976-ban. a költségvetés hiánya kis mértékben meghaladta az előirányzatot, s ebben nagy szerepet játszott, hogy beruházásra a tervezettnél jóval többet fordítottak. az idén is kedvezőtlenül hatott népgazdaságunkra a további cserearány romlás.

/folyt.köv/
19.20/a

- 52 -

1980

bb.67./ ülést tartott.....folyt./-a

az ülésen az országgyűlés állandó bizottságainak az 1977 évi költségvetés végrehajtásáról és a napgazdaság fejlődéséről kialakított állásfoglalásait ismertették a bizottságok képviselői. Pesta László a szociális és egészségügyi bizottság véleményét tolmácsolta. javasolta, hogy az egészségügy távlati fejlesztési tervének megvalósítása során minél több, a közgazdasághoz is értő szakembert vonjanak be az irányításba. az előadó a kormány támogatását kérte a regionális, nagyobb területeket átfogó egészségügyi szervezet kialakításához, mert így jobban lehet gazdálkodni a meglévő kórházakkal, rendelőkkel, orvosokkal és műszerekkel.

Kasó József, a mezőgazdasági bizottság javaslatát ismertette mondotta: bár elkerülhetetlenek a termelést, az értékesítést meghatározó gazdasági szabályozók módosításai, mégis úgy tűnik, hogy a kelleténél több intézkedés születik. szolt a rossz minőségű műtrágya-és az akadozó gépkatrész-ellátás, „szakállas, gondjáról. a mezőgazdaságban használatos ifa tehergépkocsik javítása évek óta visszatérő téma, a kocsik egy része jelenleg is áll.

az iskolák, az óvodák és a közművelődési intézmények zavartalan munkáját megfelelően szolgálta a költségvetés - állapította meg Salamon Hugóné, a kulturális bizottság képviselője. a tavalyi béremelés nyomán a pedagógus pálya tekintélye, vonzása is erősödött. több mint 21 ezer óvodai helyet létesítettek, ám -s ez az érem másik oldala - ötezeret - mert elavultak - meg is szüntettek. ráadásul a tanácsok sok helyütt csak átmeneti tatarozás, néhány évre szóló bővítés révén mondhatnák ígent a jelentkező szülőknek, a továbbiakban bírálta a művészet állami támogatásának jelenlegi elosztását.

a kereskedelmi bizottság hosszútávú idegenforgalmi fejlesztési terv kidolgozását javasolja - hangsúlyozta Kovács Istvánné. átfogó elképzelés kidolgozásakor azt is el lehetne dönteni, hogy érdemes-e még a Balaton környékét szállodákkal gyarapítani, vagy esetleg jobb lenne más tájakat az eddiginél gyorsabban gazdagítani.

/folyt.köv./
19.30/a

1980

- 53 - a külügyminisztérium költségvetésének a feladatok maradéktalan megvalósítását szolgáló végrehajtásáról szolt nagymiklós.

bb.67./ ülést tarttt.....2.folyt./-a

az építési és közlekedési bizottság részéről riss jení kiemelte: a két tárca - az 1976. évinél lényegesen kevesebb dolgozóval - telteljesítette tervét. továbbra is fontos feladatot jelent azonban a lakótelepeken az üzletek, a rendelők és más kapcsolódó beruházások időbeni átadása, valamint a fenntartási és felújítási tevékenység javítása. a szállításban a konténerizáció, a máv jobb utastájékoztatása és a vidéki városok közlekedési zsúfoltságának csökkentése ad számos teendő.

a vállalatok az eddiginél jobban vegyék figyelembe a népgazdasági érdekeket, hasznosítsák hatékonyabban a fejlesztési alapokat, s ne képezzenek bértartalékokat - szorgalmazta ollári istván, az ipari bizottság vitája nyomán. a központi irányítás erősítése, a veszteséges export erőteljes csökkentése, a szerződéses felelősség javítása és az alkatrészellátás ésszerűbb szervezése fejlődésünk megannyi elengedhetetlen kellékét jelenti - mondotta a felszólaló

ollári istván a műtrágyák minősége kapcsán kasó józseffel vitába szállt. az állítólag korszerűtlen vegyianyagokat a mezőgazdasági üzemek néhány nap alatt elkapkodták - a nagy készletek miatti kényszerű árleszállítás után! a témához faluvégi lajos pénzügyminiszter is hozzászólt: „a vegyipar és a mezőgazdaság egyaránt a saját érdekeit érvényesítette, az állam zsebére!”, több hozzászólás nyomán alakult ki az előrevívő javaslat: a műtrágyagyártást, a raktározást, a felhasználást az érdekelt ágazatok közösen határozzák meg.

nics jános a szemléletváltozás fontosságát emelte ki. ha valaki külföldön jár, láthat korszerűbbnél-korszerűbb üzemeket, anyagokat, ám - az új technológiák behozatala mellett - okosan kell gazdálkodnunk azzal is, ami már megvan! lehetőségeinkhez mérten gyártsanak mindenütt minél jobb minőségű árut, végiggondolva és megszervezve a termék elhelyezését. a gyakorlat azonban a jó elhatározásainkat is gyakran megbuktatja, mert sok helyütt még több az okoskodó, mint az okos ember.

/folyt.köv./
19.37/a

- 54 -

1945

bb.67./ ülést tartott.....3.folyt./a

riss jení - ismét hozzászólva a vitához - általános gondról, az alacsony műszakszámról, a gépek rossz kihasználásáról beszélt. mivel a meglévő berendezések általában csak 8 órában, „pörögnek”, tulajdonképpen két gyárat építünk egy helyett. ha két műszakban termelnének a gépek, gyorsabban térülne meg a vételáruk, tehát előbb lehetne új, korszerű masinákat vásárolni. a képviselő az eddiginél hasznosabb ösztönzést javasolt a termelésre is, mondván: minél több anyagot használnak fel a gyárak - netán még pazarolnak is - annál magasabb a nyereségük.

a vita tanulságait, készülő intézkedéseket faluvégi lajos pénzügyminiszter összegezte. egyetértett abban, hogy az irányításban és a vállalati munkában elodázhatatlan a szemléletváltás, az ország érdekei iránti nagyobb felelősség. elmondta, hogy a lakásépítéstől és a tömegközlekedéstől a jövőben sem vonják meg a kiemelt támogatást, mint ahogy az exportbővítő beruházásokat is hitelekkel segítik. a leggazdaságtalanabbul dolgozó vállalatok viszont mind kevesebb dotációt kapnak a kivitelhez, s a kormány felülvizsgálja beruházáspolitikánk időszerű kérdéseit is. valószínűleg kevesebb új építkezés indul, s nagyobb súlyt helyeznek a már meglévő üzemek korszerűsítésére, általában a fenntartásra és a felújításra. átfogó munka folyik az új kalkulációs rend kialakítására, amelynek révén - az 1980-as évektől - az árban és a nyereségben jobban tükröződik majd a ténylegesen elvégzett munka.

dobos istván, az országos tervehivatal főosztályvezetője arról beszélt, hogy a világgazdaság változásaihoz

gyorsabban és rugalmasabban kell alkalmazkodnia termelésünknek és értékesítésünknek is.

a tanácskozás bográr józsefnek, a terv-és költségvetési bizottság elnöknek zárszavával ért véget. a többi állandó bizottság véleményéhez kapcsolódva indítványozta az 1977. évi költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslat elfogadását. aláhozta, hogy a bizottság teljes mértékben támogatja a kormányt a beruházások mérséklésére, az állami kiadások csökkentésére készülő intézkedések meghozatalában és végrehajtásában. a mennyiségről a minőségi fejlődésre kell a jövőben átváltani a termelésben és külgazdaságunkban egyaránt - mondotta befejezésül./mti/

.-.

19.44/a

20⁰⁰

- 55 -

bb 68. martyn ferenc kossuth díjas kiváló művész életmű kiállítása a budavári palotában

t/me/zsné/dg/pg e 1978. június 30.

munkásságával a kor időszerű feladataiban vállalt részt a jelen legfrissebb gondjaival vesződik, egy lépéssel megelőzi Krának általános érdeklődését - martyn ferenc kossuth díjas kiváló művészről írta méltatója, s ezt az elhivatottságot tükrözi a budapesti történelmi múzeumban pénteken megnyílt kiállítása. a ma is tevékeny - pécssett élő - művész életművét ismerteti meg a közönséggel. a nagyszabású gyűjteményes tárlat hat évtizedes művészi pályájáról nyújt átfogó képet. a budavári palotában kiállított, több mint 200 alkotás között láthatók gyakori és hosszas utazásainak élményeit megörökítő táj- és városképei. a háború, a fasizmus ellen tiltakozó képei, rajzai. helyet kaptak a tárlaton a csendéletei, szobrai, térkompozíciói és az utóbbi időkben készült regényillusztrációi.

weöres sándor, kossuth díjas költő nyitotta meg az augusztus közepéig látható kiállítást./mti/

-.-

bb 69. időjárásjelentés

s/pg e 1978. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti június 30-án pénteken este:

melegebb idő

várható időjárás az ország területén szombat estig: derült éjszaka után holnap délelőttre sok napsütés, keves nappali felhőképződés várható. délután nyugaton és északon megnövekszik a gomolyfelhőzet, elszórtan lesz zápor, zivatar. a déli szél napközben megélénkül. a hőmérséklet kora délután 24-28 fok lesz./mti/

-.-

-56-

19.40/pg

20¹⁰0

bb 70. etienne hajdu francia szobrászművész kiállítása a múcsarnokban

ke/dg/pg e 1978. június 30.

etienne hajdu francia szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítást pénteken a múcsarnokban.

a mintegy hetven alkotást bronzból, márványból, és alumíniumból készült szobor, grafika, domornyomat, könyv a 71 éves művész munkásságának legutóbbi 25 évét reprezentálja.

etienne hajdu első 1946-os önálló kiállítása óta a világ szinte minden táján bemutatkozott, művei megtalálhatók a legnagyobb múzeumokban. 1969-ben megkapta a francia szobrászat nagydíját.

a kiállítást - amelyen megjelent a művész is - németh lajos művészettörténész nyitotta meg., a tárlat július 23-ig tekinthető meg./mti/

-.-

bb 71. szolidaritási nap

pá/dg/pg e 1978. június 30.

szolidaritási napot rendezett pénteken az állami nyomda kisz szervezete, a pártszervezet és a szakszervezeti bizottság közreműködésével a közelgő xi. vit alkalmából. a délutáni gyűlésen felszólalt sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára. a fiatalok kérdéseire válaszolva tájékoztatást adott a többi között a hazai és a nemzetközi béke-mozgalom időszerű feladatairól, az afroázsiai szolidaritási mozgalom tevékenységéről, a leszereléssel, a tömegpusztító fegyverek elleni harccal és az európai biztonsággal összefüggő kérdésekről. a lelkes hangulatu forumon megemlékeztek salvador allende születésének 70-ik évfordulójáról is./mti/

-.-

-57-

19.50/pg

20¹⁰0

bb 74. megkezdődött a kőröshegyi templomi hangversenysorozat
káp/pg e 1978. június 30/

pénteken este a kőröshegyi műemléktemplomban megkezdődött a már hagyományos cantus panonicus hangversenysorozat. a balatoni déli part kiemelkedő nyári kulturális eseményét lehotka gábor orgonaművész, valamint a budapesti madrigál kórus koncertje nyitotta meg. a kőröshegyi hangversenyek minden pénteken, még nyolc alkalommal ismétlődnek. az utolsó előadásra augusztus 25-én kerül sor./mti/

-. -

bb 75. megkezdődtek a soproni ifjúsági napok
mzs/ká/pg e 1978. június 30.

kürtszó jelezte pénteken a város feldiszített főterén a vi. soproni ifjúsági napok vendégeinek érkezését majd megszólaltak a fanfárok, köszöntve az ifjúsági napok 800 résztvevőjét, munkásokat és parasztfiatalokat, akik az ország minden részéből utaztak sopronba, a háromnapos eseményre. a városkapu kulcsát kocsis józsef tanácselnök helyettes adta át, a fiataloknak, kifejezve ezzel, hogy a város örömmel fogadja őket.

az idei seregszemlét a játékos vetélkedőket, kulturális programokat a közelgő vit-re való készülődés jegyében bonyolítják le szombaton a fertő tó partján, vasárnap pedig a város egyik sportpályáján. a szervezők gondoskodtak arról is, hogy a távolról jött fiatalok meismerkedjenek a város műemlékeivel, gazdag multjával és nem kevésbé gazdag jelenével. a vendégeket a vállalatok kiszesei patronálják.

szombat este a bécsi dombi amfiteátrumban, fáklyaláng és tűzijáték fényében emlékeznek meg az eddigi vit-ekről, közös műsort adnak vendégek és vendéglátók, majd éjjel tartó beat- és folk-koncert szórakoztatja a résztvevőket.
/mti/

-. -

-58-

20.00/pg

20¹⁵₀

bb.72. megkezdődtek a tárgyalások

z/dg/a/e

1978. június 30.

pénteken a hazafias népfront belgrád rakparti székházában a hazafias népfront országos tanácsa és a vietnami hazafias front központi bizottsága küldöttségei között. a magyar tárgyalóküldöttséget sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hmf országos tanácsának főtitkára, a vietnami delegációt nguyen van tien, a vhf központi bizottságának főtitkára vezeti.

a megbeszélések során kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, két szervezet tevékenységéről és együttműködésének kérdéseiről./mti/

-. -

bb.73. befejeződtek a veszprémi tv találkozó versenyvetítései
feh/kz/ja/e 1978. június 30.

van-e a televíziós drámának esztétikája? címmel pénteken újabb szakmai tanácskozást tartottak veszprémben a viii. tv találkozó résztvevői. ez volt egyébként a találkozó utolsó versenynapja, s ezuttal újabb négy film került a zsüri elé. ezen a napon vetítették a,, bosszu,, című drámai alkotást, amely dosztojevszkij írása alapján fehér györgy rendezte. ezt követte az,, egymillió fontos hangjegy,, bodnár istván rendezésében, majd a magellán,, életéről készült film következett. az utóbbi andrás ferenc rendezte. a versenyműsor utolsó száma, a találkozón vetített 20. versenyfilm,, csak a derű óráit számlálom,, című sorozat egyik adása,, a rigolletto-kvartett zebegényben,, volt. a rendezője gali lászló.

/folyt.köv./
19.55/a

20¹⁵₀

- 59 -

bb.73./ befejeződtek.....folyt./-a

a versenyprogramon kívül két ősbemutató is szerepelt a pénteki programban: mocsár gábor-mamcserov frigyés,, illetve lenek,, című tv-filmszatirájának ősbemutatóját a gyulafirátóti művelődési házban tartották, esztergályos károly,, szerelmeitek emléke,, szíves tv-filmet pedig csopakon, a veszprém megyei kisz vezetőképző táborában vetítették./mti/

-.-

felhasználható: 20.30 órától!

bb.76. megkezdődtek a várhangversenyek veszprémben

feh/kz/a/e

1978. június 30.

a pénteki hűvös idő miatt nem a várban, hanem a vegyipari egyetem aulájában tartották meg az első idei veszprémi várhangversenyt. az immár hagyományosnak tekinthető nyári komolyzenei program nyitó koncertjén a veszprémi szimfonikus zenekar és veszprém város vegyeskara mozart: jupiter szimfónikáját és requiemjét szólaltatta meg zámbo istván liszt-dijas karnagy vezényletével. közreműködött lászló margit, barlay zsuzsa, fülöp attila és antalffy albert.

az országos filharmonia szervezésében ezenkívül még három alkalommal csendül fel a muzsika s az idei nyáron a balatonfelvidék egyik komolyzenei központjának számít a veszprémi várban. a következő várhangversenyt július 13-án tartják, akkor a magyar állami hangversenyzenekart kobayashi ken-ichiro vezényli. ezt követően - július 31-én - jancsovics antal vezényletével a győri filharmonikusok augusztus 13-án pedig a filharmoniai társaság zenekara lép közönség elé korodi andrás vezényletével ./mti/

-.-

20.00/a

- 60 -

20³⁰

felhasználható: 20.30 órától!

bb.77. nyitott a gyulai várszínház
vat/kz/mné/a/e

1978. július 30.

szlovákiai magyar szerző -sárospataki istván - kőműves kelemenné című drámájának bemutatásával kezdte meg pénteken idei előadássorozatát a gyulai várszínház. a mű rendezőjét - rakovszky tibort - ugyancsak szlovákiából hívták meg. a fő szerepeket ronyecz mária, sinka károly, labanc borbála és bánhidyi lászló alakította.

a várszínház további előadásain székely jános: caligula helytartója, gobby-fehér gyula: a budaiak szabadsága, madách imre: a civilizátor és hegedüs géza: fehérlófia című történelmi drámáját, illetve komédiáját láthatja a közönség./mti/

-.-

bb.78. borbándi jános vacsorát adott a vietnami küldöttség tiszteletére

t/sz;pá/a/e

1978. július 30.

a magyar-vietnami gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság vii.ülésszaka alkalmából borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken este a parlamentben vacsorát adott le thanh nghi miniszterelnökhelyettes vezette vietnami küldöttség tiszteletére./mti/

-.-

bb.79. a vasas szakszervezet elnökségének ülése pakson

blb/kz/a/e

1978. július 30.

az első magyar atomerőmű rendkívül bonyolult és nehéz építését elősegítő sajátos szakszervezeti feladatokat vitatta meg pénteken pakson tartott ülésén a vas-, fém-, és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének elnöksége, herczeg károly főtitkár elnökletével. az építkezés központjában rendezett ülésen részt vett és felszólalt k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára is. /folyt.köv./

20.12/a

- 61 -

20³⁵

bb.79./ a vasas.....folyt./-a

ez idő szerinti legnagyobb hazai beruházásról halasi zoltán, az erőműberuházási vállalat igazgatója tájékoztatta a szakszervezet vezetőit, akik ezt követően - szabó benjaminak a paksi atomerőmű vállalat igazgatójának kalauzolásával - meg is szemlélték a nagyszabású építkezést. megtekintették többek között a nehézberendezések hajókikötőjét, ahol a gázmárvag dolgozó most szerelik az ország jelenleg legnagyobb, 320 tonnás, emelődaruját, továbbá a korszerű új lakótelepet.

a szemle után schiller jános, a magyar villamosművek tröszt vezérigazgatója és kovács józsef, a tröszt szakszervezeti tanácsának titkára számolt be az elnökségnek a paksi atomerőmű beruházásának helyzetéről, s az ezzel kapcsolatos szakszervezeti tennivalókról.

mint hangsúlyozták, az első magyar atomerőmű építése olyan minőségi és mennyiségi követelményeket támaszt a kivitelezésén dolgozó vállalatokkal és azok kollektíváival szemben, amilyent még egyetlen hazai beruházás sem támasztott. a munka ujszerűsége, az építkezés közben előbukkanó problémák és akadályok növekvő erőfeszítést kívánnak e gigászi munka minden részestől. az eddiginél szorosabb összefogásra van szükség felsőbb és alsóbb szinteken egyaránt, hogy határidőre befejeződjön a nagy építkezés első üteme. ennek előmozdításában felelősségteljes szerep hárul a szakszervezetekre is, mind a dolgozók mozgósításában, mind pedig a megfelelő szociális, kulturális ellátottság biztosításában. az ülésen elhatározták azt is, hogy a vasas szakszervezet minden évben legalább egy alkalommal a helyszínen ülést tart./mti/

-- elnöksége ezután

20.20/a

- 62 -

20⁴⁰

bb.80.k ö z l e m é n y a magyar pártküldöttség portugáliai látogatásáról

z/a/e

1978. június 30.

június 26.-30. között a portugál kommunista párt meghívására németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának a központi bizottság titkáranak vezetésével, látogatást tett portugáliában a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége. a delegáció tagja volt: frank ferenc, a központi bizottság tagja, a békés megyei pártbizottság első titkára és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott a portugál kommunista párt alvaro cunhal főtitkár vezette tárgyalócsoportjával, amelynek tagja volt: octavio pato, politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, angelo veloso, a politikai bizottság póttagja, és albano nunes, a központi bizottság tagja, a kb nemzetközi osztályának vezetője.

az mszmp küldöttsége portugáliai tartózkodása alatt megismerkedett a pkp tevékenységének különböző területeivel, ellátogatott az államosított covina üveggyárba és felkereste porto városát, ahol június 28-án barátsági nagygyűlésen vett részt.

a magyar pártküldöttség tolmácsolta az mszmp szolidaritását azzal a harccal, amelyet a portugál kommunisták a forradalmi vívmányok és a demokratikus szabadságjogok védelmében, a néptömegek anyagi és szociális helyzetének javításáért, társadalmi felemelkedésükért, portugália nemzeti függetlenségének érdekében folytatnak. méltatta azt a következetes küzdelmet, amelyet a pkp valamennyi haladó, demokratikus erő antifasiszta összefogásáért vív.

/folyt.köv./

20.25/a

- 63 -

20⁴⁵

bb.80./ közlemény.....1.folyt./-a

a portugál kommunista párt képviselői pártjuk nevében köszönetet mondtak azért a szolidaritásért, amelyet az mszmp, a magyar nép tanúsított és tanúsít a portugál népnek a fasizmus elleni harcával és a portugál forradalommal. a pkp nagyra értékelte a szocialista magyarországnak az mszmp vezetésével elért sikereit, és kifejezte szolidaritását a magyar kommunistákkal, a szocializmust építő magyar néppel.

a két párt képviselői megállapították, hogy a béke és a haladás erői világszerte eredményeket érnek el; a szocialista országok, a nemzetközi munkásosztály és a nemzeti felszabadítási mozgalmak növekvő ereje, meghatározó befolyással van a világhelyzet alakulására. méltatták a nemzetközi enyhülés, különösen az európai béke, biztonság és együttműködés eddigi eredményeit.

a két párt képviselői hangsúlyozták, hogy a világ-béke megőrzése az emberiség sorskérdése. minden népnek létérdeke a katonai feszültség csökkentése, a fegyverkezési hajszának és különösen az összes tömegpusztító fegyverek gyártásának beszüntetése. az mszmp és a pkp képviselői megerősítették, hogy a két párt sikraszáll a békéért, a nemzetközi enyhülésért, az általános és teljes leszerelésért, összhangban az európai kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini értekezletének állásfoglalásával. ennek érdekében készek továbbra is együttműködni más haladó, demokratikus és békeszerető erőkkel, a term nukleáris katasztrófa veszélyének elhárításáért.

ráműtattak arra: az imperializmus fokozza erőfeszítéseit, hogy feltartóztassa a béke, a függetlenség és a társadalmi haladás erőinek előretörését, megpróbál akadályokat gördíteni az enyhülési politika útjába, szítja a fegyverkezési hajszát és a hidegháború légkörét, beavatkozik más népek belügyeibe, az intetvenció és agresszió eszközeit alkalmazva a független államok és a felszabadulásukért küzdő népek ellen.

/folyt.köv./
20.30/a

- 64 -

2082

bb.80/ közlemény.....2.folyt./-a

az mszmp és a pkp szolidáris minden néppel, amely harcol a fasizmus, a reakció, a fajgyűlölet, az újgyarmatosítás és az aprtheid, az imperialista uralom minden formája ellen. a két párt képviselői elítélték az imperialisták újabb afrikai terveit és támogatásukról biztosították a földrész azon népeit, amelyek nemzeti függetlenségük megszilárdításáért, a társadalmi haladásért és az új élet építéséért küzdenek.

abból kiindulva, hogy minden párt önállóan és országánemzeti sajátosságainak megfelelően határozza meg politikáját, az mszmp és a pkp képviselői különösen fontosnak tekintik a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítését, a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionálizmus alapján. ehhez az mszmp és a pkp a maga tevékenységével továbbra is aktívan hozzájárul.

a két párt képviselői megerősítették, hogy a magyar és a portugál nép kölcsönösen érdekelt a magyar népköztársaság és portugália közötti sokoldalú együttműködés fejlesztésében, s kifejezték pártjaik készségét, hogy továbbra is cselekvően hozzájárulnak ehhez.

az mszmp küldöttségének portugáliai látogatása hozzájárult a két párt testvéri kapcsolatainak, internacionalista együttműködésének erősítéséhez.

x x x

a magyar pártküldöttség pénteken este visszaérkezett budapestre. /mti/

.-

20.40/a

- 65 -

2085

bb.81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00
órától zárásig

a/e

1978. június 30.

62. fővárosi tanács ülése
 63. kitüntetések
 64. ünnepi tanácsülés
 65. elutazott a svájci nagykövet
 66. operettszínház közli
 67. országgyűlés terv és költségvetési...
 68. martyn kiállítás
 69. időjárásjelentés
 70. etienne hajdu kiállítása
 71. szolidaritási nap
 72. magyar-vietnami népfrent tárgyalások
 73. veszprémi tv találkozó
 74. kőröshegyi templom
 75. soproni ifjúsági napok
 76. várhangverseny veszprémben
 77. gyulai várszínház
 78. borbándi vacsorát adott
 79. vasas szakszervezet vezetősége
 80. közlemény
 81. hírjegyzék
- /mti/

-.-

21.12/a

-66-

21.12/a

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: ízsák erika
szerkesztették: halasi györgy, henczi árpádné